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Lucrările Conferinței pe țară a scriitorilor

Cuvîntarea tovarășului
Gheorghe Gheorghiu-Dej

Dragi tovarăși și prieteni.

Am deosebita plăcere șl bucurie de a mă afla In 
mijlocul reprezentanților de seamă ai literaturii noa­
stre și de a aduce Conferinței pe țară a scriitorilor un 
salut călduros din partea Comitetului Centră! al Parti­
dului Muncitoresc Romin, a Consiliului de Stat și a 
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne. 
(Aplauze furtunoase).

Dezbaterile acestei Conferințe s-au caracterizat prin 
spirit principial, combativitate, ținută înaltă, tratind 
multilateral problemele creației literare și ale activi­
tății Uniunii Scriitorilor. Ele ilustrează rodnica dezvol­
tare a literaturii noastre in cei 5 ani care despart 
Conferința actuală de primul Congres a! scriitorilor.

In această perioadă, proza, poezia, dramaturgia 
s-au îmbogățit cu opere valoroase. Inspirată din ac­
tualitate, din munca avinlată a poporului, tematica 
nouă și-a ciștigat focul de frunte în literatură. Scriito­
rilor aparținînd generațiilor mai virzinice 11 s-au ală. 
turat numeroase talente tinere, formate in anii orin- 
duirii populare.

însuflețiți de chemarea Congresului al III-lea al 
Partidului Muncitoresc Romin de a făuri opere la ni­
velul înaltelor exigențe artistice și ideologice ale 
partidului și poporului, oamenii de litere și-au înmă- 
nunchiat puterile creatoare pentru a răspunde cu 
cinste așteptărilor și cerințelor milioanelor de cititori 
pe care-i are astăzi literatura.

Exemplu de înaltă măiestrie, de dragoste pentru 
chemarea lor de scriitori, de conștiință patriotică, le 
este tuturor oamenilor de litere opera strâlucițllor re­
prezentanți ai literaturii romine clasice și contem­
porane—Mihail Sadoveanu șl Tudor Arghezi (Aplauze).

Trăim epoca cea mai bogată in înfăptuiri din istoria 
țării noastre. In toate domeniile vieții sociale au Ioc 
profunde transformări revoluționare. Clasa muncitoare, 
țărănimea, intelectualitatea iși consacră in întregime 
energia și capacitatea lor de creație grandioasei 
opere de dosăvirșire a construcției socialiste și de 
creare a condițiilor in vederea trecerii treptate la 
comunism.

In această etapă istorică de dezvoltare a societății 
noastre, literaturii Ii revine misiunea de mare răspun­
dere de a contribui prin toată forța ei de înrîurire la 
formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, la fău­
rirea omului nou, a moralei socialiste, a atitudinii noi 
față de muncă șl societate, la Înlăturarea din con­
știința oamenilor a influențelor ideologiei și educației 
burgheze. Creația literară are menirea de a rellecta 
puternicul avint al construcției economiei și culturii 
socialiste, schimbările in modul de viață al poporului, 
de a zugrăvi chipul luminos al muncitorului, al ță­
ranului colectivist, al intelectualului, de a cultiva in 
inimile oamenilor mindria patriotică, indemnindu-i la 
noi fapte eroice, pentru triumiul celor mai înaintate 
idei ale timpului nostru, ideile comunismului.

Realitatea noastră este un izvor viu de inspirație 
pentru făurirea de opere literare la un înalt nivel ar­
tistic. Scriitorii noștri cei mai buni iși datorează succe­
sele străduinței de a cunoaște mai bine realitatea, de 
a pătrunde mai adine in viața interioară a oamenilor 
muncii, constructorii societății socialiste.

Opere care să-și croiască drum spre inima oame­
nilor, infruntind cu trăinicia lor timpul, nu pot ii 
scrise din fuga condeiului, cl sint rezultatul cunoaș­
terii adinei, a studiului Îndelungat al realităților, al 
unul susținut efort artistic, a munci! de migală a crea­
torului, pătruns de modestie șl exigență față de roa­
dele trudei sale.

Lenln spunea că arta aparține poporului, trebuind 
să pătrundă prin rădăcinile ei cele mai adinei în ma­
sele largi ale oamenilor muncii, să fie pe înțelesul lor. 
Iubită și apreciată de ele, să le unească sentimentele, 
gindirea și voința.

Nu poate ft mulțumire mal mare pentru un scriitor 
al timpurilor noastre decit ca In opera Iui cititorul, 
făurar al noii orînduiri, să recunoască propria sa via­
ță, gînduriie și năzuințele sale.

Principiile realismului socialist sini călăuza sigură 
a scriitorilor noștri în activitatea lor creatoare. Ele 
deschid scriitorului o perspectivă Istorică fustă, 11 te- 
resc de prezentarea deformată, unilaterală, plată, a 
fenomenelor vieții, 11 dau putința de a înfățișa cu pa­
siune realitatea in procesul complex al dezvoltării ei, 
al luptei dintre vechi și nou, al afirmării a ceea ce 
este nou și Înaintat.

Literaturii ii revine un rol de seamă in formarea șl 
educarea tineretului. Tînăra noastră generație are ne­
voie de opere care întruchipează idealurile pline de 
măreție ale epocii noastre, evocind tradițiile glori­
oase de luptă ale poporului, ale clasei muncitoare, 
cultivind dragostea de patrie, de muncă, năzuința ti­
neretului spre mari Înfăptuiri.

Literatura epocii noastre trebuie să însemne și ca 
măiestrie un mare pas înainte in dezvoltarea șl Îm­
bogățirea literaturii romîne. Continuind tradițiile ma­
rilor înaintași, valorlficind critic moștenirea literară, 
scriitorii sint chemați să creeze opere care vor da o 
nouă strălucire comorilor limbii noastre.

Tinerii scriitori, urmind îndemnul fruntașilor scrisu­
lui nostru, să se deprindă, in munca grea asupra pa- 
ginei, să facă „ucenicie neîntreruptă, pe toată viața“, 
pentru a-șl perfecționa măiestria. Criteriul de apre­
ciere al unei opere de artă nu este numărul de pa­
gini, ci mesajul și fondul el de idei, strălucirea ei ar­
tistică.

Armă de luptă pentru o literatura bogată in idei, 
pentru o măiestrie inaltă a operelor literare, critica — 
dezvoliind realizările obținute in ultimii ani — trebuie 
să manifeste combativitate in tratarea problemelor 
creației literare. Nu pot sluji dezvoltării literaturii ten­
dințele de ocolire a problemelor el arzătoare, subiec. 
tivismul, tonul apologetic, cit și pozițiile neconstruc­
tive, negativiste, spiritul de grup. Literatura noastră 
are nevoie de o critică principială, pătrunsă de spi­
ritul de partid, receptivă față de tot ce este valoros 
și merită sprijinit și promovat, față do operele care 
abordează temele realității noastre contemporane.

Critica literară, publicațiile Uniunii Scriitorilor să 
combată ruptura de realitate, de clocotul vieții, în­
cercările sterile de cultivare a unei literaturi cu te­
matică minoră, destinată unui cerc îngust de pretinși 
rafinați, influențele literaturii decadente șl ermetismu­
lui, refugierea in abstracțiuni nebuloase sau in tre­
cutul îndepărtat, ce se manifestă uneori în poezie.

O sarcină Importantă a criticilor și a tuturor celor 
ce activează pe tărîmul teoriei șl Istoriei literare e3te 
întocmirea Isioriei Literaturii Romîne care să între­
prindă o analiză riguros științilică a bogatului tezaur 
al literaturii noastre și al etapelor ei de dezvoltare.

Rodnica desfășurare a activității literare depinde 
intr-o Însemnată măsură de munca Uniunii Scriitori­
lor, avind în centrul preocupărilor ei dezbaterea pro­
blemelor fundamentale ale creației literare, continua 
consolidare a coeziunii tuturor forțelor literaturii pe 
temelia ideologiei marxist-lenlniste, creșterea cu dra­
goste șl atenție a tineretului scriitoricesc.

In operele scriitorilor din țara noastră se reflectă 
nobilele idei ale luptei pentru salvgardarea omenirii 
de calamitățile unui nou război mondial, pentru con. 
solidarea păcii și colaborării dintre toate popoarele, 
pentru progres social, caracteristice Întregii politici a 
partidului, a statului nostru. (Aplauze). In spiritul 
acestor Idei, Uniunea Scriitorilor este chemată să 
dezvolte șl In viitor legăturile de prietenie cu scrii­
torii din țările socialiste, cu scriitorii progresiști din 
toate țările.

Partidul Muncitoresc Romin 
muncii creatoare șl activității obștești a scriitorilor 
patriei noastre, conslderindu-l drept ajutoare ale sale 
de nădejde in opera măreață pe care o durează po­
porul nostru. (Vii aplauze). Comitetul Central al Par­
tidului Muncitoresc Romin vă dorește, dragi tovarăși, 
noi șl însemnate succese In realizarea unor opere de 
valoare care să îmbogățească patrimoniu! literaturi! 
noastre șl să contribuie activ Ia triumful socialismului. 
fAiplauze puternice, îndelung repetate).

Colectiviștii dobrogeni 
sprijină gospodăriile 

colective
din celelalte regiuni
Gospodăriile colective din regiu­

nea Dobrogea, care au acumulat 
în ultimii ani o bogată experiență 
în creșterea oilor din rase superi­
oare, au hotărît să mărească în acest 
an turmele cu încă 200.000 de oi 
din prăsilă proprie.

Dispunând de largi posibilități în 
acest sector ele au stabilit totodată 
să acorde sprijin și altor gospodării 
colective din țară. Potrivit datelor 
oare rezultă din planurile de pro­
ducție ele vor vinde altor gospodării 
colective din diferite regiuni 100.000 
de mieluțe cu lină fină și semifină. 
Colectiviștii din comuna Toțpalu, de 
exemplu, deținătorii celor mai mari 
turme din Dobrogea, trimit gospodă­
riilor din țară 1000 de mieluțe din 
rase ameliorate cu o bună producție 
de lină. Și colectiviștii din comunele 
Fîntînele, Pantelimon și Sinoe con­
tractează cu alte gospodării colective 
un număr mare de mieluțe.

--------------------Illlinilllllllllllllllllll--------------------- 

în regiunea Brașov 
se generalizează experiența 

gospodăriilor colective 
fruntașe

BRAȘOV.— în regiunea Brașov se 
extinde acțiunea de ridicare a gos­
podăriilor tinere sau mai puțin dez­
voltate la nivelul celor fruntașe. Mai 
mult de 50 de gospodării colective 
cu tradiție în creșterea animalelor, 
sprijină concret gospodăriile mai 
tinere să dezvolte acest sector adu­
cător de mari venituri bănești. Co­
lectiviștii din Hărman, de exemplu, 
ajută gospodăriile colective din Prej- 
mer, Cărpiniș și Satu Lung în selec­
ționarea celor mai bune vaci de lapte 
și împărtășesc din experiența lor 
în îngrijirea și furajarea animale­
lor în scopul obținerii unor produc­
ții de cel puțin 3000 litri lapte de la 
fiecare vacă.

Pentru .popularizarea 
gospodăriilor colective 
organizarea producției 
fost difuzate broșuri și
care oglindesc rezultatele remarca­
bile obținute de gospodăriile din co­
munele Hălchiu, Cristian-Sibiu, Fel- 
dioara, Daneș și altele. Urmind exem­
plul acestora gospodăriile mai tinere 
au prevăzut în planul de producție 
pe lingă alte măsuri, să-și mărească 
fermele zootehnice. Aceasta va duce 
la creșterea numărului de animale, 
proprietate obștească pe întreaga re­
giune. Anul acesta, de pildă, numă­
rul vacilor de lapte va spori cu 
13.150, cu 36.000 al porcilor, cu 72.000 
al oilor. (Agerpres)

-------------------- MHIIIIUIIIIIIIIIIIIU-------------------  

Instalație automată 
de umezit tutun

experienței 
fruntașe în 
agricole au 
foi volante

SF. GHEORGHE. - Un colectiv de 
specialiști de Ia Fabrica de țigarete 
din orașul Sf. Gheorghe, lucrează în 
prezent Ia montarea unei instalații 
automate de umezit tutun in vid. A- 
ceasta va avea o capacitate de 8 
tone pe schimb și va asigura umezi- 
rea uniformă a tutunului folosit la 
fabricarea țigaretelor.

Intrarea in funcțiune a acestei ins­
talații va contribui la îmbunătățirea 
calității țigărilor.

• e

dă o inaltă prețuire

Conferința pe tară a scriitorilor s-a încheiat
Ședința de miercuri dimineață s-a 

deschis sub președinția scriitorului 
Nagy Istvan. în continuarea discu­
țiilor au luat cuvîntul scriitorii 'J 
Lucia Demetrius, A. E. Baconsky,
O. W. Cisek, Ov. S. Crohmălni- 
ceanu, Alexandru Jebeleanu, Mihu 
Dragomir, Maria Banuș, Vladimir 
Colin, MihaL Novicov, Marcel Bre- 
slașu. Au luat de asemenea cuvîn­
tul Vasile Mușat, vicepreședinte al 
C.C.S. și locotenent colonelul Victor 
Militaru. Cu aceasta, discuțiile au 
luat sfîrșit.

Lucrările sînt reluate la ora 
13,00. La conferință sosesc tova­
rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion 
Gheorghe Maurer, Emil Bodhăraș, 
Leonte Răutu. Conducătorii de par­
tid și de stat sînt primiți cu puter­
nice aplauze.

La ședință asistă de asemenea to­
varășii A. Joja, I. Murgulescu,
P. Niculescu-Mizil, Constanța Cră­
ciun, membri ai C.C. al P.M.R., aca­
demicieni, conducători ai unor in­
stituții centrale și organizații ob­
ștești. reprezentanți ai altor uniuni 
de creație.

întîmpinat cu deosebită căldură 
de participanți, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej aduce Conferinței 
scriitorilor salutul C.C. al P.M.R., 
al Consiliului de Stat și al guver­
nului R.P. Romîne.

Scriitorii delegați și numeroșii in­
vitați au primit cu mare însuflețire 
salutul conducerii partidului și sta­
tului nostru. în sală au răsunat în­
delung aplauze.

Acad. Mihai Beniuc, care a prezi­
dat ședința, a arătat bucuria scrii­
torilor, sentimentul de mare cin­
stire pentru faptul că tovarășul 
Gheorghiu-Dej a adus Conferinței 
„cuvîntul partidului, îndemnul care 
să slujească dezvoltării literaturii 
noastre, sfatul înțelept care să lu­
mineze calea creației noastra".

,,Cred — a spus vorbitorul — că 
exprim gîndul fiecăruia din noi, 
poate prea slab spus în cuvinte, 
atunci cînd' vorbesc de recunoștința 
profundă ce o simțim noi față de 
partid, pentru tot ceea ce a făcut 
pentru nod, pentru tot ceea ce face, 
pentru tot ceea ce ne ajută să reali­
zăm în creație.

în salutul partidului există un bo­
gat program, idei de mare valoare 
pentru dezvoltarea literaturii noas­
tre în actuala etapă când întregul 
popor, pe baza hotărîrilor celui de-al 
III-lea Congres al 
sește construcția 
socialismului în 
țara noastră.

Mulțumirea noa­
stră adevărată fa­
ță de partid și 
față de tovară­
șul Gheorghiu-Dej 
personal, nu poate 
fi adusă, cred eu, 
decit prin cărți, 
iar aceste cărți 
trebuie să fie de 
așa natură îneît, 
cum se spune în 
salutul Comitetu­
lui Central, ele să 
contribuie activ la 
construirea socia­
lismului, la for­
marea omului nou“

Ședința de du­
pă amiază a fost 
prezidată de scrii­
torul V. Em. Ga­
lan. în cadrul șe­
dinței, delegații la 
conferință au a- 
probat în unani­
mitate activitatea 
Comitetului de 
conducere și Co­
misiei de revizie

ale Uniunii Scriitorilor. 'Au fost 
aprobate de asemenea modificările 
la Statutul Uniunii.

Delegații la Conferință au procla­
mat în unanimitate, ca președinte de 
onoare al Uniunii Scriitorilor pe 
academicianul Tudor Arghezi.

Liuînd cuvîntul, academicianul 
Tudor Arghezi a mulțumit călduros 
pentru cinstirea făcută.

Iri continuare, a avut loc alegerea 
prin vot secret a Comitetului de

Președintele Consiliului de Stat al 
R P. Romîne, Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej, a primit miercuri dimi­
neața, la Palatul Republicii pe Tah- 
muress Adamiyatt, trimis extraordi­
nar și ministru plenipotențiar al 
Iranului, care și-a prezentat scriso­
rile de acreditare în R. P. Romînă.

în cuvîntul său ministrul Iranului 
și-a exprimat satisfacția pentru fap­
tul că a fost numit să stabilească 
o misiune permanentă a țării sale 
la București și convingerea că re­
lațiile existente dintre cele două 
țări vor fi consolidate.

Președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne a împărtășit convin-

gB

Preocuparea de fiecare zi a m uncitorilor, tehnicienilor și ingine­
rilor din cadrul Fabricii de mobilă Pipera este de a da oame­
nilor muncii mobilă mai multă și de calitate superioară. Zilnic se 
execută aci circa 50 garnituri de mobilă București 2, care se li­
vrează unitafilor comerciale. In clișeu : Un aspect din secția fini­
saj II. Muncitoarele Glihor Teodora și Ana Dumitrescu lucrează 

la mașina de finisat cu pastă Foto j agerpres

Măsuri concrete pentru
producțiilor prevăzute

AGROTEHNICII

Și în 1961 gos­
podăria noastră 
și-a încheiat bi­
lanțul cu însemna­
te succese obținu­
te în lupta pentru 
sporirea produc­
ției agricole, pen­

tru consolidarea și mărirea proprie­
tății obștești, sursă sigură a creș­
terii veniturilor membrilor. Cîteva 
exemple sînt edificatoare în acest 
sens : producția medie de grîu reali­
zată pe întreaga suprafață de 780 
ha. a fost de 1.829 kg. iar cea de 
porumb de 3.900 kg. boabe de pe 
întreaga suprafață de 550 hectare. 
Pe anumite parcele am strips și 
cite 5.000 kg. de porumb boabe la 
hectar. Și la floarea soarelui s-a 
înregistrat o producție bună de 
2.005 kg. la ha. Cred că sînt cifre 
care demonstrează cu prisosință 
hărnicia și priceperea colectiviști­
lor noștri. In cursul anului trecut 
s-a mărit și șeptelul precum și pro­
ductivitatea animalelor.

Obținînd producții sporite, gos­
podăria noastră a putut valorifica 
mari cantități de cereale, carne și 
lapte către stat. Pentru a se putea 
face o comparație, amintesc că față 
de anul 1960 gospodăria a vîndut 
statului, pe bază de contract, mai 
mult la suta de hectare teren, cu 
3,1 tone de cereale, cu 1,3 tone de 
came și 8,1 tone de lapte, iar față 
de anul 1958 cu peste 10 ori mai 
multe cereale, cu aproape 8 ori mai 
multă came și cu 6 ori mai mult 
lapte.

și ministru plenipotențiar
R. P. Romină

gerea exprimată de ministrul Ira­
nului referitoare la consolidarea în 
viitor a relațiilor dintre R. P. Ro­
mînă și Iran arătînd că aceasta co­
respunde intereselor ambelor 
și întăririi păcii în lume.

După prezentarea scrisorilor 
acreditare, între președintele Consi­
liului de Stat al 
ministrul Iranului 
vorbire.

La prezentarea 
creditare și la convorbire au fost 
de față Corneliu Mănescu, ministrul 
Afacerilor Externe și Grigore Gea- 
mănu, secretarul Consiliului de 
Stat,

țări

de

R. P. Romîne și 
a avut loc o con-

scrisorilor de a-

(Agerpres)

Introducerea și extinderea 
automatizării

r

în industria ușoară .
• a

Pentru 
rite ce 
pentru ridicarea continuă a calității 
produselor se desfășoară în prezent 
o largă acțiune de introducere și 
extindere a automatizării proceselor 
de producție. în ultimele luni, în 
sectorul textil au fost puse în func­
țiune circa 2500 de noi războaie au­
tomate, care produc anual 60 mili­
oane mp. de țesături din bumbac, 
mătase, relon și in. în sectorul pie­
lăriei, întreprinderile au fost dotate 
cu mașini automatizate care prelu­
crează anual un milion m.p. de piei 
pentru fețe de încălțăminte. Și-a în­
ceput de asemenea activitatea o sec- 
ție specială total automatizată pen­
tru fabricarea foliilor de policloru- 
ră de vinii (produse folosite ca În­
locuitori de piele sau la confecțio­
narea balonseidel'or și fețelor 
masă etc.). Cu numeroase mașini 
linii automate au fost Înzestrate 
asemenea fabricile de sticlă din 
ghișoara, Azuga, Mediaș, Turda 
alte întreprinderi.

Prin intrarea în funcțiune a utila­
jelor prevăzute pentru acest an vor 
îl obținute prin mijloace automati­
zate întreaga producție de tricotaje, 
jumătate din cea de pielărie, 45 la 
sută din sticlăria pentru menaj, 40 
la sută din țesăturiițe de in și cîne- 
pă, 21 la sută din cele de bumbac 
etc.

realizarea sarcinilor spo- 
revin industriei ușoare și

de 
Și 

die 
Si- 
și

(Agerpres)

îndeplinirea

Urmarea a fost, firește, creșterea 
considerabilă a veniturilor bănești 
ale gospodăriei și ale colectiviștilor, 
în 1961 gospodăria noastră a reali­
zat un venit bănesc de 5.150.000 
lei, iar fondul de bază a ajuns la 
4.500.000 lei. Pe această bază, va­
loarea zilei-muncă s-a ridicat anul 
trecut la 32 lei, din care 18 lei s-au 
împărțit în numerar sub formă de 
avansuri.

învățînd din lucrările Consfătui­
rii pe țară a țăranilor colectiviști, 
la care am participat și eu, și anali- 
zînd propriile noastre forțe, expe­
riența dobîndită, am elaborat pla­
nul pe anul în curs. Ce cuprinde 
el? în primul rind, creșterea pro­
ducției la hectar la toate culturile. 
La porumb, noi ne-am propus să 
obținem 5.000 kg. de boabe în me­
die pe o suprafață de 480 ha. din 
cele 550 ce le vom cultiva. Pe ce 
cale?

Am pregătit deja terenul temei­
nic. Pe întreaga suprafață am exe­
cutat arături adinei Ia 37-39 cm. cu 
plugul cu scormonitor. Pe 200 ha. 
am încorporat gunoi de grajd, iar 
pe rest vom da îngrășăminte chi­
mice. Cu ajutorul mecanizatorilor 
de la S.M.T. vom aplica în conti­
nuare un complex de măsuri ce cu­
prinde : pregătirea în bune condi­
ții agrotehnice a patului germina­
tiv, semănatul în epoca optimă și 
întreținerea culturilor la timp prin 
efectuarea a 4 prașile. La semănat 
vom folosi sămînță de hibrid dublu 
H.D.-409 care, comparativ cu multe 
alte soiuri de porumb încercate în 
cîmpul demonstrativ din gospodă­
ria noastră, a dat producții cons­
tante și mari în timp de trei ani. 
Asemenea măsuri concrete am pre­
văzut și pentru cultura griului și 
a celorlalte cereale și plante teh­
nice.

Colectiviștii noștri acordă în con­
tinuare o atenție deosebită dezvol­
tării sectorului zootehnic. S-a pre­
văzut ca în acest an să ajungem la 
750 de taurine, din care 303 vaci și 
juninci, ceea ce înseamnă, raportat 
Ia suprafața noastră, 30, 31 bovine, 
din care 12,26 vaci la suta de hec­
tare. De asemenea, am prevăzut să 
îngrășăm 1100 porci, adică de două 
ori mai mult ca anul trecut, să mă­
rim numărul scroafelor de prăsilă 
la 210 și să creștem 370 de batali 
și 1292 de gîște. Efectivele de ani­
male prevăzute pot fi realizate. 
Construcții avem și am mai hotă- 
rît să mai ridicăm un grajd pentru

Cele 41 de gospodării agricole co­
lective din raionul Sebeș — unul din 
cele mai mari raioane agricole din 
regiunea Hunedoara — au încheiat 
contracte cu statul pe termen de 
5 ani, pentru livrarea unor însem­
nate cantități de cereale- In baza 
prevederilor contractuale, gospodă­
riile colective vor furniza statului 
în acest an 166 vagoane grîu, peste 
122 vagoane porumb și 45 vagoane 
de floarea soarelui și fasole.

O sursă importantă de venituri 
bănești pentru gospodăriile colec­
tive din raionul Sebeș o constituie 
livrarea către stat a unor irhpor-

100 de
60 de . _ __ _
porci, un saivan de oi, un coteț de 
giște și altele.

Desigur că mai avem de rezolvat 
probleme importante în legătură 
cu ridicarea productivității anima­
lelor. în acest sens ne-am propus 
să amenajăm o tabără de vară pe 
pășunea gospodăriei pentru tinere­
tul taurin. Am prevăzut să mecani- 
zăm aprovizionarea cu apă la sec­
torul zootehnic, mai ales că anul 
trecut a fost introdusă aici electri­
ficarea.

Pentru hrana animalelor am pre­
văzut o serie de măsuri care să ne 
asigure o bază furajeră echilibra­
tă. Pe suprafața de 70 ha. vom cul­
tiva mazăre furajeră, iar pe cele 
121 ha. cultivate cu lucernă și tri­
foi vom ridica considerabil produc­
ția. Pe 126 ha. cultivate cu porumb 
vom semăna intercalat dovleci, iar 
pe altă suprafață vom folosi cultu­
rile duble de porumb-siloz după 
plantele ce părăsesc timpuriu tere­
nul. Astea, bineînțeles, in afara ce­
lor 45 ha. pe care le vom cultiva 
din primăvară cu porumb pentru 
siloz.

Colectiviștii au hotărît să-și spo­
rească veniturile pe calea măririi 
cantităților de produse contractate 
cu statul. Astfel s-a prevăzut să se 
valorifice 430 tone de grîu (față de 
360 tone în 1961), 262 tone de 
rumb, 84 tone de floarea-soarelui, 
2.200 tone de sfeclă de zahăr, 142 
tone de carne, 3.300 hl. de lapte, 
2,8 tone de lină, precum și alte pro­
duse. Un calcul sumar ne arată că, 
în ceea ce privește veniturile bă­
nești pe 1962, vom realiza 5.500.000 
lei, iar fondul de bază va ajunge la 
aproape 6 milioane lei.

Recent, am discutat toate acestea 
în adunarea generală, cînd s-au 
luat și măsurile necesare pentru 
înfăptuirea obiectivelor hotărîte. 
In discuțiile purtate, colectiviștii 
și-au exprimat hotărîrea să mun­
cească cu însuflețire pentru reali­
zarea prevederilor planului 
1962, ei știind bine că sporind 
ducția agricolă și dezvoltînd 
prietatea obștească, vor face 
gospodăria colectivă izvor 
belșug pentru propriile lor familii.

Ing. MIRCEA NEAGU
președintele gospodăriei colective 
din comuna Becicherecul Mic 

regiunea Banat

vaci, o maternitate pentru 
scroafe, o îngrășătorie de
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pe 
pro- 
pro- 
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tante cantități de produse animale. 
In acest an, de pildă, după datele 
ce rezultă din contractele încheiate 
pînă acum, gospodăriile colective 
din acest raion vor vinde statului 
659 boi și 3.651 porci.

Avantajele încheierii contractelor 
cu statul pe termen lung sînt evi­
dente. Gospodăriile colective pri­
mesc avansuri chiar de la încheie­
rea contractelor, ceea ce le oferă 
posibilitatea să-și dezvolte avutul 
obștesc și să repartizeze colecti­
viștilor de mai multe ori pe an 
avansuri bănești pentru zilele 
muncă.

(Continuare în pag. 3-a)
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P.M.R., desăvîr-

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej rostind cuvîntarea la Conferința pe țară a scriitorilor

care vor l'u. 
pe șantiere 
de ridicarea

Cadre pentru noile întreprinderi 
ale industriei chimice

Anul acesta în industria chimică 
urmează să intre în producție noi 
obiective de mare importanță pen­
tru economia naționala. Pentru aces­
tea se pregătesc în prezent circa 
6000 de muncitori, maiștri, ingineri 
și tehnicieni. Din rîndul muncitori­
lor, un mare număr sînt absolvenți 
ai școlilor tehnice și profesionale 
din rețeaua Ministerului Industriei 
Petrolului și Chimiei.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
participă acum ia lucrările de mon­
taj și la efectuarea probelor tehno­
logice a instalațiilor. Pe această 
cale ei vor cunoaște mai bine agre-

gatele și instalațiile cu 
era. Paralel cu aceasta 
sînt organizate cursuri 
calificării și specializare.

In același timp, ținîndu-se seama 
de gradul înalt de automatizare a 
proceselor tehnologice ale noilor 
unități chimice, pe șantiere au fost 
organizate cursuri de automatizare 
industrială, la care iau parte ingi­
nerii. O altă parte din viitorii mun­
citori, ingineri și tehnicieni ai noi­
lor combinate și uzine chimice fac in 
prezent practică în producție în di­
verse întreprinderi similare din țară, 

(Agerpres)
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Folosirea posibilităților existente
asigură

trecut, întreprin- 
au fost dotate cu 

de peste două

întreprinderile de industrie locală 
din regiunea Dobrogea au avut, în- 
tr-o vreme, o activitate necorespun­
zătoare din punct de vedere econo­
mic. Pentru a cunoaște cauzele și 
a putea lua măsuri eficiente, comi­
tetul executiv al sfatului popular 
regional a inițiat o serie de studii 
în fiecare unitate și, pe baza unei 
documentații serioase. întreprinde­
rile au fost astfel profilate, incit să 
dea mai bune rezultate economice. 
Activitatea economică și financiară 
a întreprinderilor de industrie locală 
a început să fie analizată periodic, 
atît de secția coordonatoare a comi­
tetului executiv, cît și de comitetul 
executiv, luindu-se măsuri cu ca­
racter operativ-

în cursul anului 
der'ile din regiune 
utilaje în valoare
milioane Iei, s-au electrificat și mo­
dernizat 6 mori, s-au dat în funcți­
une morile de la Dobromir Vale, 
Macin și Topraisar, au fost organi­
zate cursuri pentru ridicarea cali­
ficării lucrătorilor și s-au acoperit, 
în mai mare măsură, nevoile de ca­
dre cu pregătire medie și superioară.

Urmările acestor măsuri organi­
zatorice și economice n-au întîrziat 
să se arate. Planul producției glo­
bale pe anul 1961 al industriei lo­
cale a fost îndeplinit în 11 luni, re- 
alizîndu-se totodată și planul de be­
neficii. în același timp, prin redu­
cerea prețului de cost, s-au obținut 
economii de peste 1 milion lei, de- 
pășindu-se angajamentul luat.

Merită subliniat faptul că, pe ba. 
za îndrumărilor date de comitetul 
regional de partid, au fost luate 
măsuri pentru dezvoltarea sectoru­
lui de prestații al industriei locale, 
înfilnțîndu-se 22 de secții noi ; tîm- 
plărle, ateliere mecanice, de vui­

rezultate mai bune »
canizare, de reparații auto, de re­
parat frigidere și aparataj electric.

Prin cele 30 de noi sortimente 
produse — scaune pentru sălile de 
spectacole ale Căminelor culturale, 
noi tipuri de mobilă, făină de midi 
(care dă rezultate bune în hrana pă­
sărilor), cărămizi cu goluri, cără­
mizi cu nut și feder, diverse obiecte 
de uz casnic — întreprinderile in­
dustriei locale au contribuit mult la 
creșterea fondului de mărfuri de 
larg consum și de materiale de 
construcții necesare regiunii.

Rezultatele obținute sînt desigur 
bune. Dar posibilitățile de îmbună-

însemnări despre 
activitatea industriei 
locale din regiunea 

Dobrogea

tățire continuă a activității între­
prinderilor de industrie locală din 
regiunea Dobrogea sînt încă departe 
de a fi epuizate- Mai există, de pildă, 
unele resurse naturale insuficient 
folosite. Astfel, la Expoziția de mos­
tre a întreprinderilor de industrie 
locală de Ia București, au fost mult 
apreciate și solicitate împletiturile 
din răchită și de papură. Prin dez­
voltarea acestei producții Ia între­
prinderea economică raională Mă- 
cin și prin urmărirea realizării unor 
produse de calitate superioară, se vor 
obține rezultate dintre cele mai 
bune. Există de asemenea, în regi­
une la Celea, in raionul Hirșova, o 
piatră de calcar dolomitic cu cali­
tăți deosebite, din care se pot pro. 
duce placaje pentru înlocuirea mar­
murei și mozaicului. Organizarea 
exploatării ei trebuie grăbită prin 
procurarea neintirz'iată a utilajelor.

Există lipsuri șl in ceea ce privește 
calitatea unor produse, mai ales a 
celor de panificație. Piinea fabri­
cată Ia Întreprinderile din Tulcea, 
Cobadin, Baia nu corespunde întot­
deauna 
produce 
vedește

Unele 
activitatea financiară a 
prinderi. Astfel, deși 
prinderile și-au realizat . 
ducției globale, întreprinderea eco­
nomică raională Babadag a avut, în 
această privință, lipsuri deosebit de 
grave, mergind pină la încălcarea 
unor prevederi legale. împotriva 
acestor încălcări trebuie luate ime­
diat măsuri oare să prevină pe viitor 
cazuri asemănătoare

Sarcinile care revin întreprinderi­
lor de industrie locală din Dobrogea, 
în 1962, sint mari: producția globală 
va crește cu 8 la sută, față de reali­
zările anului 1961, în special în ra­
murile alimentară, textilă și a mate­
rialelor de zidărie, iar productivita­
tea muncii trebuie să crească cu 5 
la sută.

Rezolvarea problemelor dezbătute 
de cea de a 4-a sesiune a sfatului 
popular regional Dobrogea, ținută 
recent, va înlesni îndeplinirea aces­
tor sarcini sporite. Este necesar 
insă ca analizarea și îndrumarea ac­
tivității întreprinderilor de indus­
trie locală să devină o preocupare 
permanentă atît a comitetului exe­
cutiv regional, cît și a comitetelor 
executive ale sfaturilor populare ra­
ionale, oare au datoria să se ocupe 
îndeaproape de bunul mers al între­
prinderilor respective.

cerințelor, deși aici se 
și pline bună, ceea ce do- 
că posibilități există, 
deficiențe mai există și in 

unor între- 
toate înt-re- 
planul pro-

Ing SONIA MARCARIAN 
corespondentul „Romîniei libere"

Noul cămin cultural din comuna Casna, raionul Vatra Domei, dis' 
pune de o sală de spectacole cu o capacitate de 300 locuri.

Foto . AGERPRBS

Unul dintre cei mulți
Comuna Borlești este o așezare 

obișnuită, situată la una din extremi- 
tățilv raionului Buhuși. La începutul a- 
nului trecut, ziarul regional „Stea­
gul roșu" a făcut cunoscută întregii 
regiuni inițiativa consiliului de condu­
cere al căminului cultural din satul de 
reședință al acestei comune de a or­
ganiza o activitate culturală bogată, 
interesantă, permanentă. Pe atunci, in 
comuna Borlești nu exista nici o gos­
podărie colectivă. Tocmai de aceea, 
unul di'n principalele obiective pe care 
și l7a propus consiliul de conducere 
al ^căminului cultural, a fost sporirea 
contribuției lui la munca de convin­
gere a țăranilor întovărășiți în ceea 
ce privește superioritatea muncii in 
gospodăria colectivă.

Ce forme ale activității culturale tre­
buiau să fie folosite pentru îndeplini­
rea acestui obiectiv ? lată întrebarea 
care îl frămînta pe Const. Apetrei, di­
rectorul căminului cultural din Bor- 
lești. Experiența celor 7 ani de mun­
că 
de 
la 
de 
calcule, cercuri de citit, seri compara­
tive, conferințe, „Almanahuri științifi­
ce", întîlnlri cu colectiviștii fruntași din 
comunele învecinate. Fiecare din aces­
te forme de activitate își avea partea 
ei de contribuție la lămurirea țărani­
lor întovărășiți asupra căii de ales. La 
acestea se adaugă și activitatea rod­
nică desfășurată de brigada artistică 
de agitație și de celelalte formații de 
artiști amatori din comună. Lucrurile 
păreau că merg pe făgașul cel bun.

lată însă că o dată, intr-o discuție 
avută cu cîțiva țărani întovărășiți și 
cu gospodării individuale din sat, 
Const. Apetrei își dădu seama că, 
pentru unii, nu erau clare încă multe 
cu privire la gospodăria colectivă. 
Cauza ? O descoperi ușor : necunoaș­
terea statutului gospodăriei. Citirea șl 
expll*a^ea statutului la cercurile de 
citit, Io cîteva seri de întrebări și răs-

culturală, studierea documentelor 
partid, ca și cunoștințele căpătate 
cursurile de la Tirgoviște i-au fost 
•mare folos. A organizat seri de

punsuri, n-a rezolvat însă problema. 
Trebuia să găsească o formă cît mai 
atrăgătoare, mai antrenantă, care să 
trezească interesul unui număr cît 
mai mare de cetățeni. Ideea îi veni 
ascultînd la radio o emisiune „Cine 
știe cîștigă".

— Un asemenea concurs, organizat 
și la căminul nostru cultural, ar an­
trena un mare număr de participanți 
și ar lămuri multe probleme — le spu­
se Const. Apetrei tovarășilor din con­
siliul căminului cultural. Și propunerea 
lui fu însușită. Fixară și tema : 
cunoaștem statutul gospodăriei 
lective". Întrebările trebuiau să 
fice toate problemele neînțelese.

In ziua concursului, sala încăpătoa­
re a căminului cultural era arhiplină. 
Concurau mai mulți întovărășiți. Exe- 
minatorul puse primele întrebări : Ce 
bunuri aduc membrii la intrarea In 
gospodăria colectivă ? Care sînt drep­
turile membrilor colectiviști ?

Răspunsurile curgeau prompt, pre­
cis. La sfîrșit, juriul acordă concureq- 
ților cîștigători, întovărășiților Ion Te- 
leucă, Vasile Nica, Gh. Popa și alto­
ra, care dăduseră răspunsuri bune, 
premii în obiecte.

Dar ceea ce cîștigară întovărășiții 
în umma participării la acest concurs 
era ceva cu mult mai prețios : o în­
credere și mai mare în gospodăria co­
lectivă. Cîteva săptăm.îni mai tîrziu, 
cînd în Borlești luă ființă gospodăria 
colectivă, cei care concuraseră la con­
cursul organizat de cămin au 
printre primii înscriși.

Nu demult, au fost organizate 
la Ruseni șl in celelalte sate ale 
munei asemenea concursuri. Astăzi, în 
comuna Borlești, există trei gospodării 
colective. La temelia fiecăreia din ele, 
se găsește o părticică din munca rod­
nică desfășurată de consiliul de con­
ducere al căminului șl de Const. Ape­
trei, vrednicul director al căminului 
cultural.

„Să 
co- 

clari-

fost

?l 
co-

CONST. AZOIȚII 
corespondentul „Romlniel libert"
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(Sala Studio) ; 
Teatrul Lu- 

(Sala din 
Un strugure 

Teptrul Lucia

O SEARA CULTURALĂ INDIANĂ 
are loc astăzi, ora 18, la Casa Uni­
versitarilor din str. Dionisie Lupu 46, 
organizată de Institutul romîn pen­
tru relațiile culturale cu străinătatea 
cu ocazia celei de a XII-a aniversări 
a proclamării Republicii India.

ORCHESTRA „BARBU LĂUTARU" 
prezintă astăzi, ora 16, un concert 
popular la Atelierele C.F.R. „Constan­
tin David". Dirijor: Nicu Stănescu. 
Soliști : Rodica Bujor, Angela Moldo­
van, Vlad Dionisie, Dan Moisescu și 
Maria Ciobanu.

1N CURIND va sosi în Capitală 
pianistul Ryszard Bakst din R.P. 
Polonă care va da cîteva concerte.

FLAUTISTUL Dumitru Pop și 
cîntăreața Magda Ianculescu vor fi 
soliștii concertului Orchestrei sim­
fonice a Radioteleviziunii, care va 
avea loc joi 1 februarie în studioul 
din str- Al. Popov. Concertul diri­
jat de Iosif Conta va cuprinde lu­
crări de Teodor Rogalski, Mozart 
și Johan Strauss.

BIBLIOTECA DIN COMUNA 
SÎNTANA din raionul Criș, are o 
frumoasă activitate. Ea posedă 17.000 
volume diferite. în fișele bibliotecii 
sînt înscriși 2.600 de cititori, marea 
majoritate țărani colectiviști. Pen­
tru ei, în ultimul timp biblioteca a 
organizat 10 seri literare iar pentru 
cititorii de povești 4 seri de basme. 
Au fost apreciate și recenziile ținu­
te.

Pe lîngă biblioteca comunală mai 
funcționează 10 biblioteci de casă 
și o bibliotecă mobilă. Frumoasa 
activitate pe care o desfășoară o 
situează printre bibliotecile fruntașe 
din regiune. (VICTOR FRUMUZA- 
CHE, corespondent voluntar).

Scenă din piesa „Oameni care tac" de Al. Voltin prezentată de 
colectivul Teatrului de Stat din Reșița.
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Dr. Filimon Medeșan și dr. Emilia Dumitriu 
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Tosca, 20: TaaUul 
de Operă și Balet al 
R. P. R. ; Lucia di 
Lanunermoor, 19,30 : 

qnp Teatrul de Operă șiILHIkL Balet al R.P.R. (Sala
Palatului R.P.R ț 

o Anna Karenina, 19,30:
Teatrul Național ,,I. L. Caragiale" (Sala 

g Comedia) ; Siciliana, 19,30 : Teatrul N«-
“ ■t;----1 ,,I. L. Caragiale“ (Sala Studio)»

'ygrnalion 19,30 : Teatrul ,,C. I. Notta- 
(Sala Magheru) ; Băieții veseli, 20 : 

Teatrul ,,C. I. Nottara“ 
Rustica 50'—60’, 19,30 :
Cia Sturdza Bulandra 
Schitu Măgurearru) j 
în soare, 19,30 :

g ți on al
8 Pygmi 
8 «“ (' 
8 ' 
8 
8 
8
8 ...... -.....................— -------
8 Slurdza Bulandra (Sala din str. Al. Sa­
ji hia) ( Oameni șl umbre, 19,30 : Teatrul 
8 Muncitoresc C.F.R.-Giiilești ; Svejk tn 
8 al doilea război mondial, 19,30 : Teatrul 
8 de Comedie ; Lysistrata, 19,30 ; Teatrul 
8 de Stat de Operetă ; Nlla, 20: Teatrul 
8 pentru Tineret șl Copii (Sala pentru Ti- 
8 neret) ; 2 U aritmetică, 10 și t? : Tea- 
8 trul pentru Tineret și Copii (Sala pentru 
8 copii) ; Conferința experimentală „Tă- 
8 nașe și revista", 16,30 ; Șapte note 
8 potcovite, 20 : Teatrul Satiric Muzical 
8 „C. Tănase" (Sala Savoy) ; Concert tn 
8 re... hazliu, 20 : Teatrul Satiric Muzical 
8 „C. Tănase" (Sala Victoria) i Discipolul 
8 diavolului, 20 : Institutul de Artă Tea- 
8 trală ,.I. L. Caragiale" ; Un milion pen- 
8 tru un surts, 20: Teatrul Evreiesc de C O1-* --- e .
8
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8
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Extinderea folosirii panourilor prefabricate 
în construcțiile de locuinje

Pe șantierele noilor locuințe ce 
se ridică în acest an în tară se uti­
lizează pe scară mai largă procedeul 
de construire prin panouri mari pre­
fabricate.

în Capitală se va construi un nu­
măr dublu de apartamente din pre­
fabricate. Experiența constructori­
lor de locuințe de pe Calea Grivi- 
ței. care anul trecut au reușit să 
monteze cîte 3—4 apartamente pe

j Școala de meserii

( Bd. 23 August nr. 15 Telefon 29-87 
f LIVREAZĂ pe bază de co-
[ mandă fermă, FĂRĂ REPARTIȚIE,

fr

Timișoara

[ tn anul 1962, următoarele produse : 
Mașini de grosime de 600 mm, 

cu electromotor.
Mașini de geluit de 400 mm. 
Mașini de găurit de banc, cu 

electromotor.
Cap divizor simplu. 
Foarfeci de tăiat tablă de banc. 
Menghini paralele de 100 mm.
La cerere scrisă, comunicăm 

descrierea tehnică a acestor pro­
duse.

zi, va fi folosită în acest an și pe 
alte șantiere de construcții din țară. 
O parte din cele 1.700 de aparta­
mente noi ce se construiesc în re­
giunea Banat, în acest an, vor fi 
realizate din panouri mari prefa­
bricate. în acest scop, la Reșița se 
fac ultimele pregătiri pentru darea 
în funcțiune a unui poligon de fa­
bricare pe scară industrială a pa­
nourilor mari din beton. De aseme­
nea, la Arad, Timișoara, Tîrgoviște, 
Cîmpina, precum și în alte locali­
tăți din țară au început lucrări pen­
tru construirea unor stații de fabri­
care a panourilor.

Odată cu acest procedeu, construe, 
torii de locuințe au hotărît să extin­
dă și alte metode de înaltă produc­
tivitate, care le ajută la grăbirea 
ritmului de execuție. Se prevede 
extinderea procedeului de turnare 
a pereților in cofraje alunecătoare- 
Prin aplicarea acestui procedeu, 
productivitatea muncii crește cu 10 
la sută, iar consumul de cherestea 
se reduce cu aproape 60 la sută.

De asemenea, constructorii și-au 
propus să utilizeze în măsură mai 
mare materialele plastice la zugră­
veli, tapete, fațade, instalații sani­
tare, pardoseli etc.

(Agerpres)

Lucrarea apărută in Editura Me­
dicală cu titlul de mai sus prezintă 
un deosebit interes pentru medicii de 
toate specialitățile și pentru părinți. 
Ea cuprinde o sumă de probleme 
complexe, legate de funcționarea 
normală a organismului noului năs­
cut. în alcătuirea ei s-a căutat ca 
în afara prezentării vieții noului năs­
cut, să se dea un loc 
prezentării unor boli 
cum și îngrijirilor ce 
(alimentația pruncului, 
creției lactate, tehnica

Bazîndu-se pe o bogată experiență 
și pe o amplă documentare de spe­
cialitate. autorii au elucidat pro­
bleme controversate, relevînd unele 
aspecte ale practicei curente.

Cartea are meritul de a nu privi 
lucrurile numai dintr-un singur 
unghi, acel al pediatrului sau al ob- 
streticianului. Prin abordarea unei 
tematici largi, s-a creat astfel o le­
gătură între cele două specializări

însemnat și 
curente, pre- 
sînt necesare 
fiziologia se- 

alimentatiei).

Numărul pe ianuarie al revistei 
„Uniunea Sovietică" apărut zilele a- 
cestea oferă cititorilor un bogat ma­
terial publicistic și informativ : arti­
cole, reportaje, anchete, răspunsuri 
la întrebările cititorilor, o rubrică 
mozaic intitulată „De toate", rubrici 
de modă, umor, sport etc., material 
însoțit de numeroase fotografii.

CU prilejul anului nou revista pu­
blică la rubrică „Insbirihările unui 
observator" articolul „Bunul simț 
trebuie să triumfe !“ precum și o 
amplă anchetă ai cărui participant! 
răspund la întrebarea „Ce a adus 
anul 1961 locuitorilor orașului dvs.î" 

Evenimente de seamă care au 
avut loc In ultimele săptămini ale 
anului trecut în Uniunea Sovietică, 
își găsesc oglindire în paginile re­
vistei. Un amplu reportaj fotografic

Sfatul popular

a luat măsuri
In una din rubricile noastre, 

publicat articolul „Anul acesta 
ce nu ?“, în care erau criticate 
mitetele executive ale sfaturilor 
populare raional-' Șomcuta Mare și 
cel al comunei Coaș pentru munca 
defectuoasă a căminului cultural din 
această comună. Publicăm, mai jos, 
extrase din scrisoarea de răspuns a 
sfatului popular raional.

„Cu ocazia deplasării în raionul 
nostru a brigăzii secției de învăță- 
mint și cultură regională Maramu­
reș și cu ocazia controlului efectuat 
la acest cămin, s-a constatat într-a- 
devăr cum materialul dv. scoate în 
relief lipsurile căminului cultural, 
prin slabul conținut al activității 
cultural-artistice, cît și prin spriji­
nul insuficient acordat din partea 
sfatului popular comunal și a cadre­
lor didactice din această comună.

In riionul Șomcuta Mare, în urma 
controlului efectuat de către briga­
da secției de învățămint regionale, 
au fost organizate o serie de activi­
tăți model în zile nelucrătoare, prin­
tre care amintim: seri tematice, 
jurnale vorbite, seri de întrebări și 
răspunsuri. La organizarea acestor 
activități practice, au fost invitați 
și cetățeni din satul Coaș, cît și con­
ducerea căminului cultural.

Comitetul executiv al 
popular raional a analizat, 
menea, munca comitetului
al comunei Coaș în ceea ce' privește 
îndrumarea muncii culturale din co­
mună și a luat unele măsuri pentru 
îmbunătățirea ei.

Considerăm că articolul publicat 
în „Rominia liberă" constituie un 
ajutor in ceea ce privește îmbună­
tățirea stilului de muncă al secției 
de învățămint și cultură de pe lingă 
Comitetul executiv al Sfatului popu 
iar raional".

am 
de 

co-

sfatului 
de ase- 

executiv

Drumul nostru pornește de astă- 
dată din comuna Unirea, raionul 
Aiud. Acest cămin cultural ne-a fost 
recomandat cu căldură. De aceea, 
el a fost de altfel ales ca loc de 
întîlnire a directorilor de cămine 
în cadrul unui seminar raional.

E într-adevăr frumos căminul și 
are și o activitate meritorie. în a- 
ceastă seară este programată o 
conferință privind apărarea sănătă­
ții vitelor în timp de iarnă. Din 
păcate, medicul veterinar a fost 
prins de viscol la turmele de pe 
munte, așa că nu s-a mai ținut 
conferința. Este însă seară de film, 
în așteptarea filmului, stăm de 
vorbă cu directorul căminului, Iosif 
Hudicika, care este și vicepreședin­
te al sfatului popular comunal. Din 
vorbă în vorbă, ajungem la cămi­
nul cultural, directorul înfățișîndu- 
ne programul, din care reiese că, 
printre activitățile sale, căminul 
din Unirea va prezenta și o seară 
tematică legată de sarcinile privind 
dezvoltarea agriculturii.

Programul serii tematice se arată 
a fi interesant, astfel că vor avea 
multe de învățat din ea directorii 
de cămine culturale, participanți 
la seminar. Ne miră însă faptul că 
nu se amintește de fel despre mo­
dul în care sprijină căminul — cu 
mijloacele sale specifice — munca 
de întărire și dezvoltare a gospo­
dăriilor colective. Deși organiza­
ția de partid, sfatul popular co­
munal, deputății depun muncă 
politică pentru întărirea și lărgirea 
celor trei gospodării colective din 
comună, directorul căminului nu 
este de fel preocupat de aceasta. 
El ne mărturisește că, într-adevăr, 
în munca sa la căminul cultural 
a omis problema aceasta. O pri­
vire aruncată însă asupra muncii 
din ultimele 2—3 luni ne lămurește 
că „omisiunea" este de fapt o 
practică curentă. Căminul cultural 
neglijează astfel una din sarcinile 
sale cele mai importante.

In centrul de regiune, două fapte, 
în principal, vin să explice cauzele 
„omisiunii" căminului cultural din 
comuna Unirea, permițînd să se 
tragă c concluzie asupra muncii 
unor activiști culturali din re­
giune. Prima este consfătuirea 
lunară de la sediul casei regio­
nale a creației populare cu activiș 
tii caselor de cultură raionale. 
Consfătuirea trebuia să fină două 
zile, cu participarea a 9 directori

de case raionale, precum și a me- 
todiștilor și a numeroși instructori. 
A ținut însă 4 ore, deoarece n-au 
participat decît 3 directori de case 
raionale și 3 instructori. Ordinea 
de zi, din care au fost omise 
nu numai problema importantă 
a dezvoltării socialiste a agri­
culturii, dar și multe altele, a- 
rată o orientare Insuficientă, o în­
țelegere îngustă a sarcinilor muncii 
politice și culturale de masă. Tonul 
l-a dat reprezentantul secției re­
gionale de învățămînt și cultură, 
tov. Marian Mann. Regretînd faptul 
că la o asemenea consfătuire n-au 
participat toți instructorii secției 
în frunte cu tov. Chezan, era de 
așteptat ca tov. Mann să participe 
activ la consfătuire, să aducă în 
consfătuire observațiile, experiența 
și îndrumările secției. El s-a măr­
ginit însă să susțină un referat 
plin de generalități, după care a 
părăsit consfătuirea, chiar înainte 
de a se fi început discuțiile. Așa 
că, pînă la urmă, consfătuirea s-a 
transformat într-o întîlnire lipsită 
de concluzii și mai ales de măsuri.

Cine e răspunzător ? Este clar că, 
în primul rînd, secția regională de 
învățămînt și cultură, care are un 
mod defectuos de a îndruma și de 
a controla munca (și acesta e al 
doilea fapt). Există, cu deosebire 
la inspectorii secției, la șeful ei, 
tendința de a face un control 
superficial, nu bazat pe participa­
rea directă la manifestările cultu­
rale; aceasta duce practic la necu­
noașterea problemelor satului și a 
felului cum muncește căminul. 
Deplasările sînt rare, iar în cadrul 
lor se urmărește cuprinderea unui 
prea mare număr de cămine. Fap­
tul amintit de șeful secției, tov. 
Chezan, este elocvent. El nu se 
deplasează decît foarte rar la că­
mine și nu punoaște îndeaproape 
munca lor. într-o deplasare făcută 
acum o lună în raionul Cîmpeni, a 
„văzut‘"cel puțin 10 cămine in 2—3 
zifei Cu ce se pot alege activiștii 
căminelor din asemenea vizite-ful- 
ger ? La rîndul lor, inspectorii A. 
Tokes, E. Popa, E. Peter „contro­
lează" în același fel munca cămine­
lor, drept care nu izbutesc să cu­
noască conținutul manifestărilor 
lor. Alți trei inspectori: T. Fodor, 
Al. Cristea, A. Moșuț remarcă o 
seamă de defecțiuni, dar nu iau 
nici o măsură, ci se mărginesc 
doar a redacta procese verbale. Re-

Stat i Doctorul Aumădoare, 16 ; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Orfeu) i Harap Alb, 

>;Ț8ndlrlcă* (Sala din Aca- 
a • - - serios,

Balade 
de Cintece ai 
cupola albastră,

,.Țăndărică'
16: Teatru _______
demiei) ; Șl în glumă... și în 
20,30 : O.S.T.A. (Sala Dalie») j 
patriei, 20 : Ansamblul ’ “
Dansuri al C.C.S. ; Sub 
20 i Circul de Stat.

furat o bombă : 
Primei» în-

RepubLica,

înrudite și cu toate acestea, multă 
vreme, separate. De altfel, aceasta își 
are explicația în însăși organizarea 
noastră medicală care nu face o a- 
semenea distincție rigidă, mecanică.

Datorită faptului că noul născut 
este greu de îngrijit și că afecțiunile 
lui sint mult mai dificil de aflat de- 
cît la adult, autorii au urmărit să 
prezinte numeroase noțiuni de em- 
briologie și fiziologie, să urmărească 
la fiecare aparat în parte problemele 
de patologie. Autorii au indicat și 
măsurile profilactice și terapeutice 
necesare, fapt pentru care lucrarea 
poate fi considerată folositoare chiar 
și numai din acest punct de vedere, 
practic.

Buna sistematizare, stilul clar, bo­
găția exemplificărilor și a ilustrați­
ilor sînt calități oare o recomandă 
unui cerc larg de cititori, Interesați 
în creșterea copiilor și care au a se 
întilnl des cu asemenea probleme.

Patria ;
cercări: __ __
I. C. Frimu ; In noap­
tea spre 13 : Maghe­
ru, E. Pavel, Gh. De­
ja j Nu e loc pentru 

a animale sălbatice: V.
g Alecsandri, Lumina, Un'irea; Tom-Degețe- 

Iul : București, înfrățirea între popoa­
re, 8 Mai, Miorița ; Salt spre glorie : 
Volga ; Agentul X 25 : Alex. Sahia, 
23 August ; Pretutindeni trăiesc oameni: 
Maxim Gorki, V. Roaită, Libertății ; 
Caidul : Central, Popular j Din nou di­
mineața : Victoria ; Cerul Balticei (am­
bele serii) • Tineretului ; Unde invizi­
bile — Maeștrii gimnasticei artistice — 
Tedul — In timpul carnavalului — Sport 
nr. 6/1961 ; Timpuri Noi ; Program spe 
cial pentru copil — dimineața, Cîntecul 
porumbiței cenușii — după amiază : 13 
Septembrie ; Secerișul verde : 16 Fe­
bruarie ; Sonate : Cultural ; Flăcări 
în Taiga : Alex. Fopov ; Două vieți 
(ambele serii) : Olga Bancic ;
Cinci zile și cinci nopți : 8 Martie,
Arta, Floreasca ; Copilul trupei : Gri- 
vița ; Sosește circul : Donca Simo ; 
Poveste despre o fată : Flacăra » Pînze 
purpurii : T. Vladimirescu ; Ultimul meu 
tango : Munca j Raidul vărgat ; Moși­
lor ; Intîlnire pe cablu : Drumul Serii, 
N. Bălcescu i Vikingii : M. Eminescu » 

x Evdochia : I. Pintilie ; Bufonul regelui : 
2 G. Coșbuc ; Porto-Franco : C. David, G. 
2 Bacovia, 30 Decembrie ; Vîntul s-a oprit 
2 în zori : Aurel Vlaicu » Austerlitz : B.

8
8I

tn zori : Aurel Vlaicu , Austerlitz ■ 
Delavrancea.
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nr., 1 (143) din 1962
consacrat celui de-al V-lea Con- 
Sindical Mondial.

este 
greș

Ca și în alte numere, o seamă de 
materiale vorbesc despre succesele 
oamenilor sovietici în construirea co­
munismului, despre viața lor de fie­
care zi. Dintre acestea amintim „E- 
lectronica își face intrarea în agricul­
tură'', „Ksaverovka, un sat colhoz­
nic'', „Obținut în Siberia", „Ce părere 
aveți locatari ai caselor noi î", „Rea-- 
Uzat de studenți". Un grupaj da foto­
grafii oglindește viata pe spărgăto­
rul de 
portaj 
cei ce

Din 
viitei 
statul" — răspuns la întrebările citi­
torilor, „Soarta unui erou", „De 41 de 
ori mai mult I", „Iarna rusă" și altele.

gheață atomic ,,Lenin", un re­
ne îmbie să facem o vizită la 
extrag uraniul.

sumarul bogat și variat al re- 
mai spicuim : „Comunismul și

venind la inspectorul Mann, care 
are în răspunderea sa munca artis­
tică a căminelor, trebuie să ară­
tăm că, în cursul lunii decembrie 
1961, el a vizitat numai 3 cămine 
culturale, din care doar la unul a 
rămas seara. Se pune firesc între­
barea : poate oare un asemenea 
„control" ți o asemenea „îndru­
mare" să ajute efectiv munca cămi­
nelor culturale ?

Dacă atît la regiune cît și la ra­
ioane s-ar cunoaște mai bine și s-ar 
acorda mai multă atenție conținu­
tului muncii căminelor culturale, a- 
cestea ar avea neîndoielnic mult de 
cîștigat. Manifestîndu-se mai mult 
interes, s-ar afla atunci despre fap­
tul că la Dumitrița (raionul Bis­
trița), țăranii adunați Ia căminul 
cultural au așteptat în zadar ore 
întregi o brigada științifică de la 
Cluj; ar constata că unele confe­
rințe ale filialei S.R.S.C. sînt lungi 
și greoaie; că „omisiunea" din 
comuna Unirea se repetă și în alte 
părți. Și ar ajunge la concluzia că 
este necesară adoptarea unui alt 
stil de muncă. Comitetul executiv 
al sfatului popular regional și cu 
deosebire vicepreședintele care răs­
punde de problemele culturale ar 
trebui să analizeze această stare 
de lucruri și să ia măsurile cuve­
nite.

M. RADIAN

te- 
E- 

pio- 
„Ci-

19,00 : Jurnalul 
levisiunii ; 19,20 : 
misiune pentru 
nieri și școlari : 
ne știe să răspundă!' 
19,35 : Recitalul 
nistului 
vronski

§ TELEVIZIUNE
vronsM 

g 19,50 : Transmisiune de la
« Oper-ă și Balet al R.P.R. : 
o ca" de Puccini. în pauze :
g ziunii și ultimele știri.

J_
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. Pis-
Alexei Ska- 
- U.R.S.S. { 
Teatrul d« 
Opera ,,Tos- 
poșta televi-

ȘTIRI SPORTIVE
• Cu meciurile disputate ieri pe 

patinoarul „23 August a luat sfîrșit 
prima parte a turneului final al cam­
pionatului republican de hochei.

Iată rezultatele inregistrate : Steaua 
— Știința Cluj 13-3; Voința Miercu­
rea Ciuc — Știința București 4-«; 
Steagul Roșu Brașov — Tîrnava O- 
dorhei 5-3; Metalul Rădăuți — Șuria- 
nul Sebeș Alba 9-2.

în clasament primul loc a fost o- 
cupat de echipa Steaua București, 
fără nici o lnfrîngere, urmată de Vo­
ința Miercurea Ciuc, Știința Cluj *1 
Știința București ș.a. Aceste patru e- 
chipe își vor disputa titlul de cam­
pioană a țării intr-un turneu ce 
avea ioc in luna martie.
• In sala sporturilor Floreasca 

continuat miercuri întîlnirile din __ 
drui competiției de handbal pentru 
„Cupa orașului București". O aplau­
dată victorie a obținut selecționata 
de juniori a Capitalei noastre care a 
reușit să învingă cu 19—14 (7-9) e- 
chipa Magdeburg (R.D. Germană). Ti­
nerii handbaliști romîm s-au compor­
tat excelent in cea de-a doua repri­
ză, remareîndu-se Bogolea, Samungi 
și Schmidt. Partida dintre echipele o- 
vașelor Budapesta și Skoplje s-a ter­
minat cu scorul de 26-22 (15-13) in 
favoarea jucătorilor maghiari.

Competiția se încheie astăzi. în cel 
mai interesant meci se vor întîlni se­
lecționatele orașelor București și Bu­
dapesta, neînvinse pină acum.
• Lothar Appier și-a reluat șirul 

victoriilor In Turul ciclist al Egiptu­
lui ciștigînd și etapa a 10-a Mansu- 
rah—Tantah (120 km) în 2h 58’20”. în 
urma lui la sprintul final au sosit 
polonezii Krolak și Scibiorek.

Talentatul ciclist german poartă tri­
coul galben de la începutul cursei 
și a terminat învingător în 7 din cele 
10 etape disputate pină acum. Appler 
este urmat în clasamentul general de 
Sebenic (Iugoslavia) la 3’24” și Jan 
Scibiorek (R. P. Polonă) la 4’36”. în 
clasamentul pe echipe conduce R. D. 
Germană, urmată de R. P. 
Iugoslavia și R.A.U.
• Turneul internațional 

la Beverwijk s-a încheiat 
marelui maestru iugoslav 
care a totalizat 6 puncte, fiind urmat 
in clasament de Robatsch (Austria) și 
Donner (Olanda) cu cîte 5 1/2 puncte.

va

au 
ca-

Polonă,

de
cu
Trlfunovici

șah de 
victoria

Scrisori de la cititori

BIBLIOTECA IN CONCURS
Multe și interesante 

lucruri se pot spune des­
pre activitatea și via(a 
oamenilor do aici. Și nu 
mai pu(in despre modul 
util în care își petrec ei 
timpul liber. în afara al­
tor activități culturale 
pe brăneșteni ii găsești 
adeseori in tovărășia e- 
rollor cărților literare 
sau studiind diferite 
cărți politice și agroteh­
nice. Ion Rădu'oscu, E- 
lona P. Enache, Alexan­
drina Nitu, Ion Flores- 
cu, iată cîtiva 
pe:te 1.850 
bibliotecii 
fără să 
numărul cititorilor celor 
22 biblioteci do casă sau

din cei 
cititori ai 
comunale, 

mal adăugăm

ale celor 31 cercuri de 
citit. Pe fișele de eviden­
ță, în josul numelor ce­
lor peste 1.850 cititori 
au fost înregistrate a- 
proape 20.000 de cărți 
citite.

Rafturile bibliotecii 
sînt mereu împrospăta­
te cu cărți nou apărute. 
Cu aproape 10 ani în 
urmă, cînd a luat ființă 
biblioteca aceasta, nu­
măra 820 de cărți. As­
tăzi, fondul de cărți este 
de 10 ori mai mare.

Acum, în cadrul con­
cursului „Biblioteca în 
slujba construcției so­
cialiste". bibliotecara A- 
neta ătăneulescu organi­
zează multe și interesan-

te acțiuni: recenzii ale 
noilor cărți, o seară lite­
rară, în fiecare miercuri 
o seară de basme pen­
tru copii, expoziții de 
cărți.

Biblioteca comunei 
Brăneștl deține drape­
lul do bibliotecă frunta­
șă pe regiune, titlu de­
cernat în cadru! primu­
lui concurs bienal „Bi­
blioteca în slujba con­
strucției socialiste", pre­
cum șj diploma de „Bi­
bliotecă model" primită 
din partea Ministerului 
învățămintului și Cui- 
■uiii.

MARIN D. NEACȘU 
comuna Hrănești 
regiunea Ploiești
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N O Conferinfa pe jară 
a scriitorilor s-a încheiat ȘTIRI E X T E R M E
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Ce lipsește?
Intr-un local nou. la parterul 

unui bloc din centrul Craiovei, 
funcționează, de citva timp, un 
magazin modern de articole 
electrice pentru uz casnic. Bine 
aprovizionat, magazinul se bu- 

Lcură de o mare afluență de cum- 
ftpărători. Aci o serie de mărfuri 

x>e vînd in rate. Pentru cum­
părători, nu este însă prea ușor 
să intre în posesia articolelor 
dorite. Motivul ?

Lipsesc formularele pentru 
contracte de vinzare-cumpărare 
în rate. Personalul magazinului 
compensează această lipsă, pu- 
nind la dispoziția cetățenilor 
sfatul de a-și procura formulare 
de la debitele de tutun! Aici 
sînt din nou serviți tot cu sfa­
turi. In cele din urmă, cetățea­
nul află, din auzite, că s-ar găsi 
asemenea formulare la un ma­
gazin de confecții. Intr-adevăr, 
aici primește cu cea mai mare 
amabilitate imprimatele de care 
are nevoie. De menționat că 
ambele magazine aparțin unei 
singure organizații comerciale: 
^Produse industriale"-Craiova, 
jiingura deosebire este că colec- 

( tivul, magazinului de confecții 
Jși face mai conștiincios datoria, 
iar cel al magazinului de arti­
cole electrice — nu. Asta în­
seamnă că personalului acestui 
din urmă magazin îi lipsesc nu 
numai formulare, ci și conștiin­
ciozitatea profesională.

D-ale... traforajului
Pentru copil, traforajul este, 

fără îndoială, o îndeletnicire in­
structivă, educativă și plăcută. 
In acest scop, sînt necesare cî­
teva elemente. Dacă unele din 
ele se găsesc de vînzare în pape- 
tării, în schimb altele, prin lip­
sa lor, anulează aproape total 
dorințele copiilor pentru aceas­
tă preocupare. Ce necazuri în- 
tîmpină micii constructori ? Pîn- 
zele de tăiat care se află în co­
merț sînt de o calitate inferioa­
ră și se rup cu o ușurință ne­
obișnuită. Lipsesc apoi scîndure- 
lele mici de placaj, iar acele 
puține puse la dispoziția copiilor 
sînt în mare parte necorespun­
zătoare. Cooperativa „Tehnica 
nouă" Sibiu, care furnizează și 
ea scîndurele de placaj, a avut 
buna idee să aplice pe aceste 
scîndurele diferite modele, dar 
a omis să atașeze și un plan de 
asamblare a diferitelor piese

structivă. De ce să nu le Asigu­
răm condițiile necesare pentru 

o putea exercită?

„Pietre** de muzeu
Pe ecran, se desfășoară ulti­

mele secvențe ale filmului. 
Agentul X 25 reușește să scape 
de urmăritori și pleacă, cu dră­
guța domnișoară Kramer, „spre 
o nouă viață".

Sub influența palpitantelor 
aventuri trăite de eroul princi­
pal al filmului, spectatorul se 
îndreaptă spre ieșire. Aici însă, 
este nevoit să treacă și el prin 
unele „aventuri", trebuind să 
sară sau să ocolească plăcile 
prefabricate lăsate de construc­
tori chiar in fața ieșirii din 
sală.

Dat în folosință în februarie 
1958, cinematograful „30 Decem­
brie" din cartierul Ferentari al 
orașului București satisface, în 
mare măsură, cerințele cetățeni­
lor din cartier. Sala modernă, 
prevăzută cu ecran lat, contras­
tează însă cu priveliștea din ex­
terior.

Cele două plăci mari prefabri­
cate „uitate" de Trustul 3 Con­
strucții — actualmente Întreprin­
derea 1 Construcții din cadrul 
D.G.C.M. — lingă clădirea cine­
matografului tind să devină, j 
prin vechimea lor, „pietre" 
muzeu. Nu mai aveți nevoie 
ele,

a

de 
de

(Urmare din pag. l-a)

conducere și a Comisiei de revizie 
ale Uniunii Scriitorilor.

La prima sa ședință plenară, Co? 
mitetul de conducere a ales, Biroul 
Uniunii Scriitorilor, alcătuit din 13 
membri. Președinte al Uniunii Scrii­
torilor a fost ales academicianul 
Mihai Beniuc, iar vicepreședinți — 
Demostene Botez și V. Em. Galan.

In unanimitate, delegații au adop­
tat hotărirea Conferinței pe țară a 
scriitorilor.

Prin puternice aplauze, conferința 
a hotărît să trimită o scrisoare Co­
mitetului Central al Partiduluf 
Muncitoresc Romîn, tovarășului 
Gh. Gheorghiu-Dej.

Conferința a adoptat, de aseme­
nea, o moțiune care exprimă hotă- 
rîrea scriitorilor de a-și mobiliza 
toate forțele în lupta pentru apăra­
rea păcii.

Lucrările Conferinței pe țară a 
scriitorilor au luat sfîrșit.

(Agerpres)

Componența organelor de conducere 
ale Uniunii Scriitorilor din R. P. Romînă

A 41-a aniversare a P. (. italian
Cuvintarea lui P. Togliatti la Florența

Vizita Iui G. Titov 
în R. D. Vietnam

asamblare a diferitelor 
care rezultă după tăiere.

N-ar fi oare cazul ca de 
tă problemă, în aparență 
ră, să se ocupe cineva ? 
rajul reprezintă pentru copii o 
îndeletnicire interesantă și in­

aceas- 
mino- 
T rafo-

tovarăși constructori ?
Se tărăgănează 

prea mult
Încă de la poarta uzinelor 

„Electroputere" din Craiova, vi­
zitatorul își poate da seama că 
a intrat intr-o uzină modernă. 
Printr-o simplă apăsare pe bu­
ton, portarul de serviciu poate 
să închidă ori să deschidă poar­
ta uzinei. Deci, pînă și în acest 
loc s-a realizat mecanizarea 
muncii, rapiditatea și operativi­
tatea.

Tocmai de aceea, pare de ne­
înțeles faptul că o treabă ca 
transportarea la etaj a unor ma­
teriale grele, cum sînt bobinele 
de conductori, nu se bucură de 
preocuparea Și inventivitatea 
specialiștilor uzinei. Pentru că 
și acum aceste treburi se bazea­
ză exclusiv pe munca manuală.

E drept că, îh magazie, a exis­
tat și un lift, însă acesta nu 
mai funcționează de mai bine de 
un an de zile. S-ar putea ca 
conducerea uzinei să aibă greu­
tăți produse de tergiversările al­
tor întreprinderi, dar lucrurile 
se tărăgănează prea mult. Și 
doar esențialul — instalația elec­
trotehnică — s-ar putea pune la 
punct chiar în uzină, iar con­
strucția metalică nu credem că 
constituie o problemă pentru 
t,Electroputere".

Conferința pe țară a scriitorilor 
a ales Comitetul de conducere al 
Uniunii Scriitorilor format din to­
varășii :

Tudor Arghezi, Aurel Baranga, 
Eugen Barbu, Ion Bănuță, Mihai 
Beniuc, Geo Bogza, Demostene Bo­
tez, Ion Brad, Anton Breitenhofer, 
Marcel Breslașu, Teofil Bușecan, 
Eusebiu Camilar, George Călinescu, 
Oskar Walter Cisek, Ov. S. Croh- 
mălniceanu, Mihai Davidoglu, Lu­
cia Demetrius, Dan Deșliu, Eugen 
Frunză, V. Em. Galan, Paul Geor­
gescu, Ștefan Gheorghiu, Alecu 
Ivan Ghilia, Dumitru Ignea, Ale­
xandru Jebeleanu, Eugen Jebeleanu, 
Kovacs Gyorgy, Letay La jos, Horia 
Lovinescu, Aurel Mihale, Dumitru 
Mircea. Francisc Munteanu, Nagy 
Istvan, Șerban Nedelcu, Vasi- 
le Nicorovici, Mihai Novicov,

Alexandru Oprea, Ion Pas, D. Pa- 
naitescu-Perpessicius, Simion Pop, 
Titus Popovici, Marin Preda, Aurel 
Rău, Zaharia Stancu, Nicolae Stoian, 
Suto Andras, Szemler Ferenc, Tibe- 
riu Utan, Tudor Vianu.

In prima sa ședință plenară, co­
mitetul de Conducere a ales Biroul 
Uniunii Scriitorilor, alcătuit din 
tovarășii: Mihai Beniuc — pre­
ședinte, Demostene Botez — vice­
președinte. V. Em. Galan — vice­
președinte, Eugen Barbu, Ion Brad, 
Marcel Breslașu, Lucia Demetrius, 
Alecu Ivan Ghilia, Aurel Mihale, 
Ion Pais, Simion Pop, Titus Po­
povici, Szemler Ferenc.

Biroul Uniunii Scriitorilor a de­
semnat ca secretari pe tovarășii Ion 
Brad, Simion Pop și Szemler 
Ferenc.

(Agerpres)

ROMA 24 (Agerpres). — In legă­
tură cu cea de-a 41-a aniversare a 
Partidului Comunist Italian, în în­
treaga țară au avut loc mari mitin­
guri la care au luat cuvîntul cei mai 
de seamă activiști ai partidului.

Luînd cuvîntul la Florența, Palmiro 
Togliatti, secretarul general al P. C. 
Italian a făcut o scurtă trecere în re­
vistă a drumului parcurs de partid 
de la înființarea sa.

Problema principală, a spus Togliatti 
referindu-se la situația internațională, 
este problema păcii și a războiului.

Războiul trebuie preîntîmpinat cu 
orice, preț, a subliniat vorbitorul. Noi 
însă mai adăugăm că evitarea răz­
boiului nu este numai necesară, ci și 
posibili, datorită forței precumpăni­
toare și mereu crescînde a țărilor iu­
bitoare de pace și acelor forțe din 
întreaga lume, care năzuiesc spre 
instaurarea unei păci trainice și du­
rabile.

Pentru apărarea păcii, a continuat 
Togliatti, este necesară nu numai po­
litica externă activă a țărilor socia­
liste, ci și a tuturor forțelor iubi­
toare de pace. Este necesar să 
se depisteze cu răbdare și perse­
verență toate problemele acute care 
provoacă fricțiuni pentru a fi 
puse la ordinea de zi, discutate șl re­
zolvate pe rînd, pe calea acordurilor, 
lichidînd în felul acesta încordarea 
și creînd o atmosferă de înțelegere 
reciprocă — premisă pentru dezarma­
rea generală și asigurarea unei păci 
trainice.

Problema germană, asigurarea locu­
lui legitim ce revine în O.N.U. Repu- 
blieii Populare Chineze, apărarea in-

dependenței popoarelor care se elibe­
rează de sub jugul colonialist — iată 

. probleme dintre cele mai acute și mai 
urgente care trebuie rezolvate. Aceas­
ta este linia luptei pentru coexistență 
pașnică.

Togliatti a vorbit în continuare 
despre însemnătatea succeselor obți­
nute în Uniunea Sovietică care pe 
baza orînduirii socialiste, creată cu 
peste 40 de ani în urmă pășește spre 
comunism spre o fază nouă a dezvol­
tării sale.

Togliatti a declarat că Partidul Co­
munist Italian își va aduce contribu­
ția la lupta comună a mișcării mun­
citorești internaționale împotriva răz­
boiului, pentru dezarmarea generală, 
pentru a îndepărta, iar apoi a lichida, 
pericolul nimicirii atomice, deschizînd 
în felul acesta porțile pentru o nouă 
ofensivă revoluționară în întreaga 
lume.

24 (Agerpres). — TASS
La 24 ianuarie oamenii 

au făcut o pri-

HANOI 
transmite ! 
muncii din Hanoi 
mire triumfală lui Gherman Titov.
In dorința de a-l vedea 
naut o mare de oameni 
sat pe străzile orașului, 
lui Gherman Titov la

pe cosmo­
s-a revăr- 
ln cinstea 
Hanoi a

avut loc un miting la care a parti­
cipat, de fapt, întreaga populație 
adultă. Mitingul s-a transformat în- 
tr-o strălucită demonstrație a dra­
gostei și respectului față de po­
porul, partidul comunist și guver­
nul sovietic. La miting a luat cu- 
vîntul președintele Republicii De­
mocrate Vietnam, Ha Și Min.

Rezoluția Biroului F. D. I. F.

INFORMAȚII
Recent, serviciile de stomatologie 

din orașele Mediaș, Sibiu, Sighișoara, 
policlinica de copii și policlinica nr. 2 
din Brașov au fost înzestrate de sec­
ția sănătate și prevederi sociale a sfa­
tului popular regional Brașov, cu 
aparatură modernă și complexă. A- 
ceasta va permite ca populația să fie 
servită la aceste servicii de stoma­
tologie mai rapid și mai bine.

★

La Comisia mixtă de avizare din 
Ministerul Industriei Ușoare, au so­
sit spre omologare primele țesături

de mătase — creații ale anului 1982. 
Este vorba de 30 noi articole, prin­
tre care distingem țesături cu fire 
de efect, țesături din mătase în a- 
mestec cu fire de lină sau relon 
etc.

♦
La țesătoria „Răscoala din 1907“ 

introducerea în producția de serie a 
noilor articole realizate de creatorii 
fabricii constituie o preocupare per­
manentă. Din cele 20 articole noi, 
contractate pentru primul semestru 
al anului, au și fost introduse în fa­
bricație un număr de 16 țesături
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Produsele lacfale în
Peisajul matinal al orașului îți 

oferă — de la o vreme Încoa­
ce — fol de fel d,e priveliști 

noi. Laptele, frumos ambalat fn sti­
cle, te întlmpină în orice centru 
aglomerat. 11 găsești, dis-de-diminea- 
țu.estetic rtnduit în lăzi, în fața 
„Alimentarei" din colțul străzii, la 
unitatea „Lacto" de peste drum sau 
transportat de-a dreptul la domiciliu.

— A sosit laptele ?
întrebarea e aproape inutilă. Iar 

răspunsul este — cum se spune — 
„viu șl natural", la fața locului. Ce­
tățeanul vine, își ia sticlele, plă­
tește șl apoi își vede de treburile 
lui. Organizațiile noastre comerciale 
locale pun la dispoziția consumato­
rilor, prin unitățile de desfacere, 
sortimente lactate tot mai felurite, 
cantități care satisfac tn bună mă­
sură cererea de consum a populației.

Numai moderna Fabrică de pro­
duse lactate „București" a pus la 
dispoziția populației Capitalei, o 
mare cantitate de litri lapte, produ­
sele livrate bucurîndu-se de un bi­
nemeritat prestigiu. Există, în mo­
mentul de față, 12 Sortimente de 
brînzetuiri și smîntînă, iar produse 
ca „Făgăraș", „Bănessa" sau „Ca- 
ralman*1 au intrat in uzul cotidian 
ai cumpărătorului. Vitrina de la ma­
gazinul „Polar" bunăoară sau cele 
de la alte unități de produse lactate 
îți oferă o adevărată expoziție (bi­
neînțeles cu vînzare) de mărfuri, 
care satisfac cele mai exigente gus­
turi.

Tocmai de aceea — ținînd seama 
de aceste realizări incontestabile din 
acest sector de alimentație publică 
— cetățeanul cere pe bună dreptate 
să fie eliminate anumite deficiențe 
locale, pentru ca vînzarea lactatelor 
să fie pe măsura calității produ­
selor.

Pe lîngă laptele vîndut la sticle, 
M mai practică la anumite 
magazine și desfacerea laptelui 

Min bidoane. Dar aceste bidoane, 
neftind sigilata, dau cîteodată (să pro­
nunțăm cuvîntul)... apă la moară celor 
puși pe afaceri ilicite. Laptele trebuie 
să aibă o aciditate de 20 grade dar 
uneori, din acest motiv, el urcă la 23 
șl de aici decurg urmările lesne de 
ghicit. In ultimele zile, desfacerea 
laptelui din bidoane a sporit șl de 
aid nedumerirea i Oare nu există 
sticle suficiente pentru ca laptele să 
fie servit consumatorilor în condi. 
țiuni cit mai satisfăcătoare î

Răspunsul l-am aflat ieri, la secția 
comercială a sfatului popular al Ca­
pitalei. Există, în clipa de față, peste 
100.000 de sticle goale, care zac la 
unitățile de desfacere, iar ridicarea 
lor este mereu tărăgănată de servi­
ciul comercial al Fabricii de produse 
lactate.

De aici, greutățile arătate mai sus. 
Cu mai mult spirit gospodăresc, prin 
ridicarea operativă a sticlelor goale, 
ar putea fi evitate pe viitor aseme­
nea stări de fapt.

Să intrăm la unitatea de pe Bu­
levardul Duca, numărul 5. 
— Aveți iaurt ?

- Nu.
— Cînd o să aveți ?
— Să vă arătăm nota de comandă: 

Astăzi (ieri —n.n.), am comandat 120 
de borcane de iaurt de o jumătate 
kilogram și 500 de 1/5 și n-am pri­
mit nimic. Situația aceasta s-a mai 
întîmplat în ultimele zile.

Intr-adevăr, în ultimele zile (deși 
cu cîteva săptămîni în urmă a exis­
tat o bună aprovizionare), n-am gă­
sit iaurt nici la unitatea de pe calea 
Dorobanți numărul 99, nici la cea 
din Piața Herăstrău și nici la multe 
altele. Ce se întimplă ? Deși fabrica 
de produse lactate are o capacitate 
zilnică de 7.000 de kilograme de ia­
urt, din cauza proastei organizări a 
transporturilor și a neasigurării sto­
cului de borcane goale, ea nu li­
vrează întreaga cantitate, creîndu-se 
astfel aceste deficiențe, vizibile în 
ultimele zile, în aprovizionare.

Din discuțiile purtate cu mai 
mulți consumatori, am aflat 
cîteva propuneri legate de 

prezentarea cît mai estetică a produ­
selor. Cele mai multe propuneri se 
referă la ambalajul (de altfel atrac­
tiv) aL brinzei cu smîntînă „Făgăraș" 
și „Băneasa". Produsele acestea, pre­
zentate în cutii de carton, au un 
capac (dacă poate fi numit așa) plat, 
care nu asigură nici un fel de închi­
dere a cutiei respective. Și astfel, 
cetățeanul este obligat să facă o 
adevărată echilibristică de la maga­
zin in drum spre casă, spre a du 
pierde... conținutul.

Există o mare abundență de pro 
duse lactate în sortimente va* 
rlate. Dar pentru ca aceate 

produse attt de solicitate să ajungă, 
tn cît mai bune condlțluni, la con­
sumator, se cere, din partea condu­
cerii Fabricii de specialitate „Bucu-

Elevii școlii elementare de șapte ani din comuna Dobroiești, raionul 
23 August-București, desfășoară o frumoasă activitate în cadrul 
cercurilor științifice din școală. In clișeu : Sub îndrumarea profesoa­
rei Elena Ispas, elevii din cercul micilor naturaliști execută lucrări 

de laborator.
. Foto 1 AGBRPRE8

Noutăți de la fabrica de tricotaje 
de bumbac din București

• Din cele 60 de modele noi contrac­
tate de fabrică pentru primul semes­
tru al anului, au și fost introduse în 
fabricație un număr de 31 de modele. 
Este vorba de modele noi de îmbră­
căminte exterioară (bluze, scampo- 
louri, veste etc.) pentru adulți și copii 
precum și de lingerie de corp Luna 
viitoare vor apare pe piață pijamale

magazine
rești", mal mult spirit gospodăresc 
pentru ca măriurile să fie operativ 
transportate la magazine (întrucît 
și-a asumat această sarcină), iar am­
balajele să poată continuu satisface 
distribuirea cantității sporite a pro­
duselor. De asemenea ar fi de dorit 
ca secția comercială a Sfatului Po­
pular al Capitalei să ajute în mod 
eficient Fabrica d.e produse lactate 
„București" în studierea cererii de 
consum a populației pe anumite pe­
rioade, stabilind cantitățile necesare.

In felul acesta, cetățeanul va fi Și 
mai mulțumit.

tricotate și imprimate pentru copii, 
precum și bluze imprimate.
• Colectivul fabricii dispune de o 

frumoasă și bogată bibliotecă, cu un 
număr de cărți și cititori în perma­
nentă creștere. Numărul volumelor a 
ajuns la 4.673, iar cel al cititorilor la 
1.152. Iată și cîțiva dintre cititorii 
fruntași: Vasile Bănulescu mecanic., 
Angela Stînga, Cornelia Ștefan mun­
citoare la secția de confecții din tri­
coturi și alții.

• Mulți dintre salariațli fabricii își 
cumpără în rate mobilă, televizoare, 
frigidere etc. O mică statistică din pri­
mele 20 de zile ale lunii ianuarie ne 
arată că 12 muncitori și-au cumpărat 
mobilă, 18 muncitori și-au luat tele­
vizoare, aparate de radio și alte pro­
duse de valoare ridicată.

------------------- IIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIi----------------------

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 4 din 

24 ianuarie 1962 au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

9 30 29 16 26 4
34 2

Fond de premii 513.398 lei
Tragerea următoare va avea loc 

miercuri 31 Ianuarie 1962 în Bucu­
rești.D. TABACU

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE:
CURSURI PENTRU ÎMBOGĂȚIREA 

CUNOȘTINȚELOR AGRICOLE

DEVA (de la corespondentul nos­
tru). — Comitetul executiv al sfatu­
lui popular regional Hunedoara a or­
ganizat cursuri de scurtă durată pen­
tru îmbogățirea cunoștințelor cadrelor 
din aparatul sfaturilor populare și din 
unitățile socialiste agricole. Ieri s-a 
deschis la Geoagiu primul curs de 
acest fel cu brigadierii zootehnici din 
gospodăriile colective.

In săptămînile viitoare se vor des­
fășura peste 15 cursuri asemănătoare 
cu secretarii și președinții comitetelor 
executive comunale, cu cadre tehnice 
din unitățile socialiste agricole, cu 
crescători de păsări, brigadieri legu­
micoli și alții. La aceste cursuri cu 
durată de 3—10 zile, vor participa 
circa 1.000 de oameni.

RECITAL EXTRAORDINAR
AL VIOLONISTULUI DAVID OISTRAH

CLUJ (de la corespondentul nostru). 
— în sala de concerte a Casei univer­
sitarilor din Cluj, aseară, a avut loc 
un recital extraordinar al violonistu­
lui David Oistrah. Programul a cu­
prins lucrări de Beethoven, Schubert, 
Procofiev etc. Recitalul s-a bucurat de 
un mare succes șl la cererea specta­
torilor, va fi repetat și in cursul silei 
do azi.

„FABRICA" DE PUI PRODUCE

BACĂU (de la corespondentul nos­
tru). — La gospodăria de stat „Avi­
cola "din Bacău, a fost scoasă Ieri 
din incubatoare o nouă serie de 
11.000 de pul. Puii produși pînă acum

(21.500) au fost introduși In halele 
crescătoriei de la gospodărie care sînt 
prevăzute cu încălzire cu raze infra- 
roșli. Pînă la sfîrșitul acestei luni, 
din incubatoarele gospodăriei, vor mai 
fi scoși și trecuți in crescătorie Încă 
13.000 de pul.

în cursul acestui an, gospodăria de 
stat „Avicola" din Bacău va produc» 
și livra 500.000 de pui de o zi, aproape 
1.400.000 de ouă, precum și 88 tone de 
carne de pasăre..

S-AU MUTAT IN LOCUINȚE NOI

IAȘI (de la corespondentul nostru). 
Un număr de peste 600 familii de 
oameni ai muncii din Iași au primit 
zilele acestea din partea sfatului popu­
lar repartiții pentru a se muta In 
noile apartamente construite in Piața 
Unirii și cartierele „23 August", So- 
cola și Tudor Vladimirescu.

CUM VA FI VREMEA 1

vestic apoi din

Pentru zilele de 
26, 27 și 28 ianua­
rie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil ;

Vreme relativ u- 
medă. Cer variabil. 
Local precipitații 
slabe. Vînt mode­
rat din sectorul 
cel estic. Tompera-

tura in general staționară. Mini­
mele vor fi cuprinse intre minus 
6 și plus 4 grade iar maximele 
între 1 șl 11 grade. Ceață dimi­
neața șl seara.

BAMAKO 24 (Agerpres). — La 23 
ianuarie la Bamako și-a încheiat lu­
crările ședința lărgită a Biroului Fe­
derației Democrate Internaționale a 
Femeilor, care s-a ținut pentru pri­
ma oară pe continentul african.

La discutarea problemelor mișcării 
de femei din Africa, legate de lupta 
împotriva imperialismului și colonia­
lismului, pentru independența națio­
nală și economică, au participat dele­
gate a aproximativ 30 de țări 
Africa, Europa, Asia și America,

Conferința internațională
pentru Laos

GENEVA' 24 (Agerpres). — La 23 
ianuarie, la Palatul Națiunilor a avut 
loc o ședință ordinară a conferinței 
internaționale pentru reglementarea 
problemei laoțiene.

La această ședință primii au făcut 
declarații G. M. Pușkin (U.R.S.S.) și 
M. Macdonald (Anglia), copreședin­
ții conferinței, care au informat 
pe participanții la conferință despre 
tratativele de la Geneva între repre­
zentanții celor trei forțe politice, 
prinții Suvanna Fumma, Sufanuvong 
și Boun Oum.

Prințul Boun Oum, a arătat G. M. 
Pușkin, a refuzat să vină la ședința 
plenară a conferinței și a încercat 
să-și dicteze voința celor doi copre­
ședinți ai conferinței. Reprezentantul 
U.R.S.S. a subliniat, de asemenea, că 
Boun Oum a căutat să zădărnicească 
întîlnirea celor trei prinți laoțieni și 
au fost necesare o serie de convor­
biri pentru a se arăta prințului Boun 
Oum întreaga netemeinicia a pozi­
ției lui.

In continuare G, M. Pușkin a ajră- 
tat că în Laos continuă să se men­
țină o situația extrem de pericu­
loasă. In multe regiuni din Laos ope­
rațiunile militare iau proporții. Ele 
sînt provocate întotdeauna de acțiu­
nile ofenslvd ăle armatei grupării de 
la Savannaket. Nu putem să nu a- 
rătăm că răspunderea pentru acțiu­
nile armatei de la Savannaket revine 
Statelor Unite, deoarece este în-

O.N.U.: Lucrările
NEW YORK 24 (Agerpres). — In 

ședința din 23 ianuarie a Adunării 
Generale a O.N.U. a luat cuvîntul 
reprezentantul dictatorului Franco. 
Cuvintarea sa a fost un exemplu de 
fățărnicie monstruoasă și insolentă. 
Potrivit afirmațiilor lui, guvernul Sa­
lazar înfăptuiește în Angola o „mi­
siune sacră", „stimulează dezvolta­
rea" acestei țări. Declarațiile repre­
zentantului franchist au fost primite 
cu indignare.

In această ședință a devenit și mai 
evident că toate încercările colonia­
liștilor de a scoate basma curată pe 
complicii lor portughezi sînt zadar­
nice. 40 de țări din Africa și Asia 
au prezentat un proiect de rezoluție 
în care războiul colonial din Angola 
este caracterizat ca o primejdie 
pentru pacea și securitatea interna­
țională.

Proiectul de rezoluție confirmă în 
mod solemn dreptul, inalienabil al 
poporului angolez la autodeterminare 
și independență, condamnă energic 
represiunile din Angola, cere pune­
rea imediată în libertate a tuturor 
deținUților politici angolezi, crearea 
în Angola de organe politice liber 
alese și reprezentative în scopul 
transmiterii puterii către poporul An- 
golei, propune Comitetului special 
alcătuit din 17 țări pentru traduce­
rea în viață a declarației cu privire 
la acordarea independenței țărilor și 
popoarelor coloniale să se ocupe cît 
se poate de urgent de problema An- 
golei pentru ca poporul Angolei să 
obțină cît’ mai grabnic independența.

Rezoluția cere ca Portugaliei să nu 
1 se acord» nici un fel de sprijin 
pe care aceasta l-ar putea folosi pen­
tru reprimarea poporului 
Rezoluția recomandă, de asemenea, 
Consiliului de Securitate să 
rească în permanență situația din An­
gola.

★
NEW YORK 24 . (Agerpres). 

TASS transmite : La 23 ianuarie pre­
ședintele celei de-a 16-a sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U., Mongi 
Slim, a anunțat că potrivit rezoluției 
„In legătură cu aplicarea declarației 
cu privire la acordarea independen­
ței țărilor și popoarelor coloniale", 
adoptată de Adunarea Generală la 
27 noiembrie 1961, au fost numiți 17 
membri ai Comitetului special pen­
tru a examina problema aplicării de­
clarației. în comitetul special au fost 
numiți reprezentanți ai U.R.S.S., 
S.U.A., Angliei, Poloniei, Indiei, Etio-

din

deobște cunoscut că 
lieri americani pînă i 
mici unități militare i 
mate.

Cuvîntările rostite 
cători ai delegațiilor care participă 
la lucrările conferinței au demon­
strat că aceștia sînt îngrijorați de 
poziția pe care se situează în conti­
nuare gruparea de la Savannaket în 
frunte cu Boun Oum și generalul No- 
savan și care este sprijinită de Sta­
tele Unite ale Americii.

Ședința plenară a adoptat propu­
nerea celor doi președinți care a fost 
inclusă în protocolul ședinței din 23 
ianuarie și anume că următoarea șe­
dință plenară a Conferinței interna­
ționale pentru reglementarea proble­
mei laoțiene urmează să aibă loc la 
începutul lunii februarie.

★
BANGKOK 24 (Agerpres). — Agen­

ția FRANCE PREȘ SE anunță că, 
răspunzînd la o serie de întrebări 
puse de corespondenții de presă, pri­
mul ministru tailandez, Sărit Tanarat, 
a citat o declarație a prințului Boun 
Oum, potrivit căreia acesta nu inten­
ționează să renunțe 
ministerelor Apărării 
Interne în favoarea 
Fumma în cazul cînd în Laos vg fi 
creat guvernul de coaliție. Boun Oum 
a spus acest lucru lui Sărit Tanarat 
în timpul întîlnirii neoficiale de la 
21 ianuarie, in 
Nosavan.

Adunării

există consi- 
și în cele mai 
ale acestei ar-

de alți condu-

la portofoliile 
și Afacerilor 
Lui Suvanna

prezenta lui Fumi

Generale
Mali, Iugoslaviei,piei, Republicii

Cambodgiei, Tunisiei, Australiei, Ita­
liei, Madagascarului, Siriei, Tangani- 
căi, Uruguay-ului și Venezuelei Re­
zoluția Adunării Generale din 27 no­
iembrie 1961 propune printre altele 
Comitetului special să examineze 
problema aplicării declarației, să co­
munice părerile și recomandările sale 
în legătură cu măsura Ih care pro­
gresează aplicarea declarației și să 
prezinte un raport Adunării Generale 
în cadrul
O.N.U.

celei de-a 17-a sesiuni a

In rezoluția generală adoptată în 
unanimitate, Biroul F.D.I.F. a adre­
sat tuturor organizațiilor naționale de 
femei, femeilor de pe toate continen­
tele chemarea caldă de a sprijini 
lupta eroică a femeilor africane pen­
tru eliberarea deplină a Africii de 
sub asuprirea străină.

Intr-o scrisoare adresată O.N.U., Bi­
roul F.D.I.F. a cerut traducerea ime­
diată în viață a rezoluțiilor cu pri­
vire la lichidarea colonialismului, a- 
doptate de Adunarea generală. Tot­
odată în scrisoare delegatele au cerut 
lichidarea imediată a tuturor bazelor 
militare străine situate pe teritoriile 
țărilor independente sau pe teritoriile * 
care și-au cucerit independența.

F.D.I.F. a recomandat tuturor or­
ganizațiilor naționale să sărbătorească 
ziua de 8 Martie, Ziua internațională 
a femeii — sub semnul solidarității 
femeilor din întreaga lume în lupta 
pentru pace, pentru dezarmarea ge­
nerală controlată, pentru independen­
ta națională, pentru egalitate în drep­
turi.

„Tiior
In

Able Star** a căzut
Oeeanul Atlantic
CANAVERAL 24 (Ager.CAPE

preș). — La 24 ianuarie la poli­
gonul de la Cape Canaveral a fost 
lansată o rachetă de tip „Thor 

Able Star" în scopul plasării pe 
orbită a unui număr de cinci sate. 
Uți artificiali de mică greutate in 
vederea studierii radiațiilor solare. 
La 25 de minute după lansarea ra­
chetei Ministerul de Război al 
S.U.A. a anunțat că a doua și a 
treia treaptă a rachetei „nu a reu­
șit să dezvolte o forță suficientă 
de propulsie". Racheta a căzut in 
Oceanul Atlantic împreună cu în­
cărcătura sa utilă.

PARIS: Manifestații 
împotriva O.A.S.

PARIS 24 (Agerpres). — Intensifi­
carea atacurilor teroriste ale O AS 
care în ultimele zile au culminat cu 
exploiia pusă la Hale la Ministerul 
de Externe fraiicez. au produs in 
Franța o serioasă indignare. In ciu­
da faptului că autoritățile franceze 
au interzis orice manifestație împo­
triva bandelor fasciste din cadrul 
OAS, în după-amiaza zilei de 23 ia. 
nuarie o puternică manifestație a • 
forțelor democrate și republicane 
din Franța a avut loc în fața Minis­
terului Afacerilor Externe al Fran­
ței. Cu toate împotrivirile poliției, 
care a încercat să împrăștie pe de­
monstranți. mii de parizieni purtînd , 
lozincile „SA NE UNIM ÎN LUPTA 
ÎMPOTRIVA FASCISMULUI !", 
„TRĂIASCĂ ALIANȚA TUTUROR 
FORȚELOR DEMOCRATE ÎMPO­
TRIVA OAS" - „FASCISMUL NU 
VA TRECE", „PACE IN ALGERIA", 
„OAS — ASASINI", au manifestat 
cerînd guvernului francez să pună . 
capăt toleranței manifestate față de 
fasciștii din Franța.

In numeroase alte centre ale Pa­
risului, în uzine și fabrici au avut 
loc manifestații de scurtă durată. ’

urmă-

de
Al­

ai

angolez.

Propunerea revistei „Life*

O imagine 
pe frontul din 
geria : ostași
armatei populare 
de eliberare alge­
riene.

NEW YORK 24 (Agerpres). - 
Cunoscuta revistă reacționară ame­
ricani „LIFE" propune intr-un arti­
col redacțional ca flota a 7-a ameri­
cană să acționeze în sprijinul colo­
nialiștilor olandezi. „Flota a 7-a a- 
mericană, scrie revista, constituie

forța decisivă tn Pacificul de vest. 
Dacă olandezii vor simți nevoie de 
sprijinul acestei flote avem toate 
motivele să punem această forță de­
cisivă în serviciul cauzei lor juste 
(este vorba de împiedicarea alipirii 
Irlănului di vest la Indonezia - n-r-).
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Răspunsurile mareșalului R. I. Nalinovski la întrebările ziarului ..Pravda
MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite textul răspunsurilor 

mareșalului R. I. Malinovski, ministrul Apărării al U.R.S.S. la întrebările 
unui corespondent al ziarului „PRAVDA".

ÎNTREBARE. Recent, ministrul 
de Război al S.U.A., R. McNamara 
a declarat în Comisia senatorială 
pentru problemele forțelor armate 
a Congresului S.U.A. că forțele ar­
mate americane „sînt pe deplin ca­
pabile să nimicească obiectivele so­
vietice" vizate de ele. Vă este cu­
noscută tovarășe mareșal, această 
declarație și cum o apreciați ?

RĂSPUNS. Da. cunosc declarația 
făcută de dl. McNamara lîn Comisia 
senatorială a Congresului S.U.A. 
Primul lucru care sare în ochi în 
această declarație, este tonul ei lău­
dăros. Cred că cititorii „PRAVDEI" 
și toți oamenii sovietici, sînt de 
acord' cu mine că o asemenea lău­
dăroșenie ieșită din gura ministrului 
de Război al SlU.A., este cel puțin 
nesăbuită. Ea urmărește nu o îmbu­
nătățire a 'relațiilor dintre Uniunea 
Sovietică și S.U.A,, nu slăbirea în­
cordării internaționale, ci ațîțarea 
pasiunilor, a isteriei războinice și în 
ultima instanță, a cursei înarmări­
lor. Cursa înarmărilor însă este ca­
lea care totdeauna a dus omenirea 
la războaie.

Dar dacă imperialiștii doresc să 
meargă pe această cale, ar trebui ca 
mai întîi să cumpănească bine fap­
tele 
ceea ce le hărăzește o asemenea 
cale, 
domnul 
S.U.A., J. Kennedy,

Uniunii Sovietice și a celorlalte țări 
socialiste. Cred că, în genere, acest 
lucru nu este un secret nici pentru 
conducătorii S.U.A., nici pentru con­
ducătorii celorlalte țări care fac 
parte din blocurile agresive 
N.A.T.O., S.E.A.T.O. și C.E.N.T.O.

Ca ministru al Apărării al Uniu­
nii Sovietice, declar cu toată răs­
punderea — și știu pe ce mă bazez 
cînd fac această declarație, — că 
acum sîntem mai puternici și, bine­
înțeles, nu vom rămîne pe Ioc. Nu 
avem nevoie să mai sporim prea 
mult trupele noastre de rachete și 
stocurile de arme. Pe viitor nu se 
va mai desfășura un proces de acu­
mulare, ci de reînnoire și perfec­
ționare firească a armelor. Ceea ce 
avem este suficient pentru a zdrobi 
orice adversar potențial dacă ne vor 
ataca pe noi sau țările socialiste 
prietene. Va trebui numai , să reîn- 
noim și să perfecționăm armele 
existente.

ÎNTREBARE : De ce considerați 
că ministrul de Război al S.U.A. a 
avut nevoie să facă o asemenea de­
clarație și să amenințe Uniunea So­
vietică cu un război nuclear ?

reale și să mediteze la

Aici doresc să-1 corectez pe 
McNamara. Președintele 

a recunoscut 
nu de mult că forțele noastre sînt 
egale. Aceasta a fost o mărturisire 
mai mult sau mai puțin justă, și ar 
fi timpul ca militarii americani să 
tragă de aici concluziile corespun­
zătoare.

Ca ministru al Apărării, cunosc 
bine puterea militară a Uniunii So­
vietice și mă orientez într-o anu­
mită măsură și în ce privește arma­
mentele S.U.A. și ale aliaților lor 
din N.A.T.O. Poziția pe care o am 
mă obligă la aceasta. Consider că 
în prezent lagărul socialist este mai 
puternic decît aceste țări. Dar să 
admitem chiar că forțele ar fi egale. 
Sîntem dispuși să acceptăm aceasta 
pentru a nu participa la ațîțarea 
psihozei de război. Dar devreme ce 
forțele noastre sînt egale, liderii 
americani trebuie să tragă de aici 
concluzii juste și să ducă o politică 
rezonabilă.

Dl. McNamara afirmă că S.U.A. 
pot distruge obiectivele sovietice vi­
zate. Nu știu la ce se referă el cînd 
spune obiective vizate. în ce mă 
privește aș putea declara că sîntem 
în stare să ștergem de pe fața pă- 
mîntului dintr-o singură lovitură 
racheto-nucleară orice obiective, 
toate centrele industriale și politico- 
administrative din S.U.A, și să dis­
trugem țări întregi care și-au pus 
teritoriile la dispoziție pentru bazele 
militare americane situate în jurul

RASPUNS: 
ultimul timp 
de Război al 
meni de stat americani, investiți cu 
putere și răspundere, își permit să 
facă asemenea declarații, urmărind 
intensificarea „războiului rece" și 
ațîțarea isteriei războinice în S.U.A.

Poporul american este speriat cu 
spectru) unui nou război pentru a-1 
face și mai docil, și mai supus față 
de sporirea nestăvilită a cheltuieli­
lor pentru înarmare. Se știe că, 
capitolele militare ale bugetului 
S.U.A. se umflă an de an și se 
pare că fiecare dintre președinții 
americani care s-au succedat după 
încheierea celui de-al doilea război 
mondial vrea să-și întreacă neapă­
rat predecesorul în ceea ce privește 
volumul mijloacelor care se storc 
pentru înarmare, sub forma de im­
pozite, de la oamenii muncii ameri­
cani. Anul trecut, guvernul S.U.A. 
a făcut să treacă prin Congres cel 
mai mare
l-au avut vreodată statele în timp 
de pace. Acum însă, Congresului 
i s-a prezentat noul proiect de bu­
get pe anul 1962—1963, care preve­
de cheltuieli militare și mai mari. 
Acestea ating cifra 
tronomică de 55,1 
ceea ce reprezintă 
la sută din 
tare. Povara 
tare apasă 
muncitor al
voit să plătească impozite tot mai 
mari, iar profiturile obținute de pe

Trebuie să spun că în 
nu numai ministrul

S.U.A., ci și alți oa-

buget militar pe care

cu adevărat as- 
miliarde dolari, 
aproximativ 60 
alocările buge-toate 

acestor cheltuieli mili- 
pe umerii poporului

S.U.A., care este ne-

• Departamentul de Stat a infor­
mat că a retras pașapoartele pentru 
străinătate unui grup de conducători 
ai Partidului Comunist din S.U.A., 
printre care Elisabeth Gurley Flynn 
și James Jackson. (U.P.I.).
• In fața clădirii Ambasadei Olan­

dei la Delhi a avut loc o demonstra­
ție de protest împotriva ocupării 
Irianului de vest de către Olanda. 
Participanții scandau lozinci ca:

„Imperialiști olandezi, afară din Iria- 
nul de vest!", „Jos imperialiștii olan­
dezi!“, „Jos colonialismul!“, „Tră­
iască eroicul popor aT Indoneziei!" 
(Ag.).

ședință extraordinară pentru a lua 
in discuție situația creată și inten­
ționează să ia noi măsuri severe pen­
tru a face față tulburărilor. (R.).
• Ministrul adjunct al Afacerilor 

Externe al Angliei, Edward Heath, a 
anunțat în Camera comunelor că gu­
vernul britanic a hotărît „suspenda­
rea exportului de arme către Indo­
nezia",

• Potrivit datelor oficiale publi­
cate la 23 ianuarie, in anul 1961 
deficitul balanței comerțului exte­
rior al Angliei 
uriașă de 558 
line. (Ag.).

s-a cifrat la suma 
milioane lire ster-

1

L
miercuri, relatează• „în fiecare ______ , _______

săptămînalul american „The Worker", 
în cartierele Detroit-ului pot fi vă­
zute un mare număr de femei care 
string semnături pe o petiție cerînd 
interzicerea experiențelor nucleare, 
dezarmare și întîlniri între conducă­
torii de stat ai S.U.A., U.R.S.S., Ma­
rii Britanii și Franței*. (Ag.).
• General-locotenentul Caraway, 

comisarul suprem american în insu­
lele japoneze Okinawa, ocupate de 
S.U.A., a declarat locuitorilor Okina- 
wei că 
mină în 
vor găsi

• La 
din Iran, la 
marți demonstrații antiguvernamenta­
le. Guvernul s-a întrunit marți într-o

S.U.A. intenționează să ră- 
aceste insule atita 
de cuviință. (Kiodo 
chemarea Frontului

Teheran au

timp cit 
Tușin).
național 

avut loc

urma cursei înarmărilor revin mo­
nopolurilor americane care produc 
arme.

Pentru nimeni nu constituie un 
secret faptul că în Statele Unite ale 
Americii, numeroși membri ai gu­
vernului, au fost, înainte de a fi 
primit posturi guvernamentale, ac­
ționari sau reprezentanți ai corpo­
rațiilor monopoliste care lucrează 
pentru război. Aceasta, de altfel, se 
referă și la ministrul de Război al 
S.U.A., dl. McNamara. Atunci cînd 
aceste persoane se instalează în mi­
nistere, ocupă funcții de stat, ele 
promovează cu zel politica acestor 
corporații, acționează în interesul 
corporațiilor în care au ocupat 
funcții și unde se reîntorc, de re­
gulă după ce 
de stat.

Aș. vrea să 
piu de felul în care monopolurile 
specul'înd fără rușine frica oameni­
lor, realizează profituri imense. 
Iată, de mai bine de un an, guver­
natorul statului New York, dl. 
Rockefeller, desfășoară o campanie 
pentru construcția de adăposturi 
antiatomice și cheltuiește pentru 
aceasta sume uriașe care sînt pom­
pate din buzunarul contribuabililor 
în safeurile monopolurilor care se 
ocupă de această afacere mănoasă. 
Dar ce om cu o judecată sănătoasă 
nu-și dă seama că adăposturile îm­
potriva bombelor atomice și cu hi­
drogen nu sînt altceva decît un si­
criu, un mormînt pregătit dinainte. 
Și pentru cine nu este limpede că 
în condițiile mijloacelor moderne 
de ducere a războiului, nici un adă­
post nu te poate salva de bombe 
nucleare. în afară de aceasta, în 
urma unei explozii rămîn contami­
nate cu substanțe radioactive teri­
toriul, atmosfera, apa — tot ce-1 în­
conjoară pe om.

Acest lucru este 
cut militarilor și 
știință americani și

părăsesc funcțiile lor

dau un singur exem-

desigur, cunos- 
oamenilor de 

T__ __________ nici guvernato­
rul Rockefeller nu poate să nu-și 
dea seama de aceasta. Dar și în 
acest caz monopoliștii rămîn cre­
dincioși instinctelor lor sălbatice 
de îmbogățire. Ei ațîță psihoza 
războinică, sporind astfel probabi­
litatea unui conflict armat, făcîn- 
du-și cam următoarele socoteli: în- 
tr-adevăr, în vîlvătaia războiului 
racheto-nuclear vor fi mistuite 
avutul și bogățiile noastre, și poate 
chiar noi înșine. în schimb, pînă ce 
se va întîmpla aceasta, vom stoar­
ce întreaga vlagă, maximum de 
profituri de la milioanele de ame­
ricani pe care sîntem gata să-i 
jertfim războiului.

ÎNTREBARE: Din răspunsurile 
dv. reiese că încercările oamenilor 
de stat din S.U.A. de a amenința 
Uniunea Sovietică nu țin seama de 
raportul real de forțe din 
concluzie s-ar putea trage 
rerea dv. de aici ?

lume. Ce 
după pd-

stat, 
militari, 

mult decît 
simțul realității. în

trebuie căutate solu- 
pace și nu la 

cum

in- 
au 

oricine 
condi-

RĂSPUNS : Oamenii de 
clusiv conducătorii 
nevoie mai 
de
țiile actuale 
ții care să ducă la 
război. Trebuie să ne gîndim 
să micșorăm încordarea din relațiile
dintre state și să nu admitem ca 
stocurile acumulate pentru ducerea 
războiului să fie puse în funcțiune. 
Aceasta ar aduce doar o nenorocire 
ireparabilă, se poate spune acum, nu 
numai unor state izolate ci tuturor 
țărilor din lume.

Partidul Comunist al Uniunii So­
vietice, guvernul sovietic, toate ță­
rile lagărului socialist duc în mod 
neabătut o politică de pace. Politica 
noastră este determinată de hotărî- 
rile Congresului al XXII-lea al 
P.C.U.S., de noul Program al parti­
dului. Ne călăuzim cu strictețe după 
aceste documente. Uniunea Sovietică 
va promova și de acum înainte poli­
tica de pace și coexistența pașnică, 
luptînd pentru realizarea dezarmă­
rii generale și totale, pentru lichida­
rea rămășițelor celui de-al doilea 
război mondial și întărirea securită­
ții popoarelor. Dar dacă patria 
noastră va fi atacată, forțele arma­
te ale Uniunii Sovietice sînt gata 
oricînd să răspundă agresorului 
printr-o lovitură nimicitoare, și vom 
zdrobi pe cei care ne vor ataca, sau 
care vor ataca pe aliații noștri. După 
cît se vede unii oameni de stat din 
S.UA.. nu-și dau seama întotdeauna 
de acest lucru atunci cînd fac de­
clarații".

de

24 (Agerpres). — în 
de 22 ianuarie, amba­

la Havana, Mihai

adjunct al ministrului Co- 
R.P.R., șeful delegației co- 

guvernamentale venite 
semnarea protocolului de

Masă oferită 
ambasadorul R. P. R. 

la Havana
HAVANA 

seara zilei
sadorul R.P.R. 
Magheru, a oferit o masă cu ocazia 
prezenței la Havana a delegației e- 
conomice romîne condusă de Victor 
Ionescu, 
merțului 
merciale 
pentru
schimburi pe anul 1962. Au partici­
pat Ernesto Guevara, ministrul In­
dustriei Republicii Cuba, Alberto 
Mora Bererra, ministrul Comerțului 
Exterior. Au fost prezenți de ase­
menea funcționari superiori din Mi­
nisterul Comerțului Exterior și 
membrii delegației romîne. Masa a 
decurs într-o atmosferă de caldă 
prietenie.

La Moscova a fost semnat

Planul de colaborare culturală
sovieto-chineză

MOSCOVA 24 (Agerpres). TASS 
transmite: La 23 ianuarie a fost 
semnat la Moscova planul de cola­
borare culturală între U.R.S.S. și 
R. P. Chineză. Tratativele în Acea­
stă problemă s-au desfășurat între 
15 și 23 ianuarie. Planul prevede 
schimburi de colective de artiști, 
muzicieni, actori de teatru și alți 
lucrători în domeniul creației. Se 
va continua de asemenea colabo­
rarea în domeniul învățămintului 
superior, învățămintului, radioului, 
televiziunii și sportului. După cum 
se subliniază în comunicatul oficial 
dat publicității la Moscova „trata­
tivele s-au desfășurat în spiritul tra­
diționalei prietenii și înțelegeri re­
ciproce".

HAVANA 24 (Agerpres). — Agen­
ția PRENSA LATINA anunță că in 
seara zilei de 23 ianuarie, la Havana 
s-a deschis conferința popoarelor 
latino-americane convocată la iniția­
tiva unui grup de fruntași ai vieții 
publice din America Latină în frunte 
cu fostul președinte al Mexicului, 
Lazaro Cardenas, ca o ripostă la 
conferința de la Punta del Este a 
miniștrilor Afacerilor Externe ai ță­
rilor membre ale O.S.A.

★

CARACAS 24 (Agerpres). — Po­
porul venezuelian a ieșit în stradă 
pentru a-și exprima protestul său 
hotărît față de manevrele diploma­
ției Statelor Unite care încearcă să 
obțină aprobarea unei noi interven­
ții în Cuba la conferința O.S.A. de 
la Punta del Este. Potrivit relatări­
lor agențiilor occidentale de presă, 
de două zile in capitala Venezuelei, 
Caracas, continuă fără încetare de­
monstrațiile de solidaritate cu revo­
luția cubană, în ciuda 
sîngeroase ale poliției 
guvernului Betancourt.

După cum transmite 
TED PRESS, la 23 ianuarie mani­
festațiile au reînceput. IN TOT 
CURSUL ZILEI IN CARTIERELE 
PERIFERICE ALE ORAȘULUI 
S-AU PRODUS CIOCNIRI INTRE 
DEMONSTRANȚI ȘI POLIȚIE. 
STUDENȚII DIN CARACAS S-AU 
BARICADAT IN CLĂDIREA UNI­
VERSITĂȚII UNDE REZISTA ÎN­
CERCĂRILOR POLIȚIEI ȘI AR­
MATEI DE A-I EVACUA. In dife­
rite puncte ale orașului, demon­
stranții au incendiat automobile și 
autobuze. Trupele venezueliene au 
deschis focul în mai multe rînduri.

represiunilor 
și trupelor

ASSOCIA-

I

• Venezuela: ciocniri între manifestanți și armată — 29 
morți, 100 răniți • Mare demonstrație în orașul La Paz (Bolivia) 
• Participanții la marșul spre Punta del Este au ajuns în pro­
vincia Maldonado • Escorta lui Rusk — tancuri și mașini cV 

pompe de apă și gaze lacrimogene. B
Potrivit agenției U.P.I. au fost ucise
29 de persoane și peste 100 au fost 
rănite.

*
PUNTA DEL ESTE 24 (Agerpres). 

Cîntînd cîntece de solidaritate cu 
Cuba și strigîmd lozinci împotriva 
imperialismului yankeu, relatează 
agenția PRENSA LATINA, sute de 
tineri participanți la marșul patri­
otic spre Punta del Este, au ajuns în 
provincia Maldonado.

Potrivit agențiilor de presă, la 
Punta del Este autoritățile au luat 
măsuri severe de „securitate" pen-

tru a „apăra" delegația S.U.A. de 
demonstrații. în drumul său de la 
aeroport la Punta del Este secreta­
rul de stat Dean Rusk, șeful dele­
gației americane a fost escortat de 
o unitate specială alcătuită din 
tancuri și mașini cu pompe de apă 
și gaze lacrimogene.

*
LA PAZ 24 (Agerpres). — Circa 

4.000 de persoane, anunță agenția 
REUTER au participat la 23 ianuarie 
în capitala Boliviei la o mare de­
monstrație în sprijinul revoluției cu- 
bane șl împotriva planurilor urzite 
de imperialismul S.U.A. la conferința 
de la Punta del Este.

0 puternică lovitură dată S. U. A
NEW 

pingînd 
pondenților de presă 
tratativele „preliminarii" de la confe­
rința de la Punta del Este a Organi- 
ției Statelor Americane, purtătorul dc 
cuvînt al Departamentului de Stat, L. 
White, a refuzat să-și exprime vreo pă­
rere despre aceste tratative. Ba chiar a 
cerut și ziariștilor „să se abțină pen­
tru moment de la orice aprecieri" a- 
supra conferinței.

într-adevăr, așa cum sublinia și co- 
respondentul agenției Reuter, „presiu­
nile S.U.A. pentru o acțiune împotriva 
Cubei" sînt sprijinite exclusiv de gu­
vernele marionetă ale micilor republici

YORK 24 (Agerpres). — Res- 
întrebările insistente ale oores- 

in legătură cu

i

din America Centrală și zona Caraibi' 
lor. y

Un grup format din cele mai im­
portante țări latino-americane, Brazi­
lia, Argentina, Mexic, Chile, Ecuador, 
Bolivia, precum și Haiti, și-au expri­
mat net opoziția față de orice măsură 
de „sancționare" împotriva Cubei re­
voluționare.

Mersul de pină acum al convorbiri­
lor de la Punta del Este, scrie cores­
pondentul U.P.I., „a dat o puternică 
lovitură Statelor Unite care au fost 
nevoite să părăsească eforturile de a 
obține sancțiuni colective împotriva 
Cubei".Consecințele votului în scandalul „Fiumicino"

După 17 ore de discuții înverșu­
nate, parlamentul a votat mo­
țiunea cu privire la scandalul 

de la aeroportul Fiumicino. Temîn- 
du-se că, chiar în rindul deputaților 
democrat-creștini s-ar putea să 
existe unii care să voteze împotrivă, 
partidul democrat-creștin a refuzat 
să pună la vot moțiunea prezentată 
de deputății comuniști, care au cerut 
un vot de încredere pentru ordinea 
de zi prezentată de partidul demo­
crat-creștin.

„Rezultatul a fost un vot care com­
promite, fără posibilitate de apel, 
întreaga clasă conducătoare, întregul 
sistem de guvernare, un vot care jig­
nește demnitatea umană, setea de 
dreptate și însăși speranțele oame­
nilor" — astfel comentează coti­
dianul „11 Paese" în articolul său 
vo.tul în scandaloasa afacere a aero­
portului de la Fiumicino.

Ce s-a intimplat 2 Așa, după cum 
subliniază presa, partidul democrat- 
creștin a obținut votul de încredere, 
ajutat de partidul liberal și cu com­
plicitatea fasciștilor și monarhiștilor, 
care au părăsit ședința ca să îngă­
duie guvernului să obțină majorita­
tea. Social-democrații și republica­
nii, adică două din partidele pe care 
se sprijinea guvernul Fanfani, s-au 
abținut, neputînd să dea un vot de 
încredere celor vinovați de scandalul 
petrecut cu aeroportul de la Fiumi­
cino.

— Corespondentă din Rorna-
ln mod practic, coaliția partidelor 

pe care se baza guvernul Fanfani a 
„sărit in aer" — ca să întrebuințăm 
un cuvînt care a fost folosit de toate 
ziarele pentru a caracteriza acest e- 
veniment.

Și de data aceasta — pentru a nu 
știu cita oară — printr-un vot de în­
credere guvernul are o majoritate 
de centru-dreapta, adică o majorita. 
te care nu mai este cea de pină a- 
cum. După cum scrie cotidianul „ll 
Paese", manevra partidului demo­
crat-creștin urmărește să asigure cu 
orice preț și prin orice mijloc men­
ținerea la putere.

Situația este deosebit de jenantă 
pentru partidul democrat-creștin, 
pentru gă el se găsește in ajunul con­
gresului său național, care trebuie să 
discute tocmai noua alternativă a 
centrului-stinga. De aceea, pină ieri 
seara se vorbea de intenția lui Fan­
fani de a-și da demisia zilele aces­
tea, înainte de congresul național al 
partidului care va începe la 27 ia­
nuarie.

Azi dimineață întreaga presă a- 
nunță că Fanfani a renunțat să-și 
mai dea demisia înainte de începe­
rea congresului. De 
fani să anticipeze ?

ce dorea Fan- 
întreba

„Unita" ieri dimineață. Oare el a 
fost pus într-o situație prea dificilă 
de majoritatea de dreapta, cu aju­
torul căreia a căpătat votul de încre­
dere in parlament ? Sau el își pro­
punea să-și dea demisia ca să aibă 
miinile mai libere la congres și să 
nu apară el, candidatul la preșiden- 
ția viitorului guvern de centru- 
stinga, intr-o situație contradictorie?

Adevărul este că atlt partidul de­
mocrat-creștin. cit Și Fanfani insusi, 
au pierdut eu ocazia dezbaterii scan­
dalului privind aeroportul Fiumicino 
un bun prilej de a adopta o poziție 
cinstită. Situația este clară : secre­
tarul partidului, dl. Moro ca și dl. 
Fanfani vor ca congresul național, 
care va avea loc la Neapole, să a- 
probe constituirea unui guvern de 
centru-stînga doar ca instrument al 
asigurării continuității puterii demo- 
crat-creștine.

Și dacă masele muncitoare nu-și 
vor impune cu fermitate voința, par­
tidul democrat-creștin se pregătește 
să întirzie încă odată realizarea re­
formelor de structură de care Italia 
are atit de mare nevoie.

dina forti
24 ianuarie 1962.

Eșecul noilor tratative 
anglo-vest-germane

Corespondență din Londra

Nefiind satisfă­
cut că Germania 
occidentală urmea­
ză să „ajute" Ma­
rea Britanie doar 
prin cumpărări 
sporite de arma­
ment englez, gu­
vernul britanic a 
delegat un mini­
stru pentru a du­
ce la Bonn, noi tratative financiare.

Ceea ce a solicitat de astă dată 
Marea Britanie din partea Ger­
maniei occidentale este un aju­
tor destinat să compenseze chel­
tuielile necesare pentru menți­
nerea armatei britanice stațio­
nată în valea Rinului, în R.F.G. 
Aceste cheltuieli se ridică la 
aproximativ 73 milioane lire sterline 
anual. Promisiunile făcute de către 
guvernul vest-german de a cumpăra 
noi arme din Marea Britanie prevăd 
alocarea în acest scop din partea 
Germaniei occidentale a aproximativ 
71 milioane lire sterline pentru vii­
torii doi ani. Aceasta nu este însă 
suficient pentru guvernul britanic, 
a cărui balanță de plăți în străină­
tate se află într-o situație foarte di­
ficilă. Marea Britanie are nevoie în 
mod disperat de valută străină. De­

legația guvernamentală britanică a 
cerut ca Germania occidentală 
să acorde Marii Britanii i 
63 de milioane de lire sterline 
fiecare an, pe calea cumpărării 
arme și în alte moduri care nu 
fost încă specificate.

Este posibil, între altele, ca Marea 
Britanie să fi oferit baze pentru sta­
ționarea trupelor de tancuri în mod 
gratis, dacă Germania occidentală 
va contribui la acoperirea unei părți 
a cheltuielilor necesare pentru men­
ținerea trupelor britanice din valea 
Rinului.

știrile de pini acum arată că gu­
vernul vest-german a ridicat pretenții 
mari — deși în urma vizitei efectuate 
la Bonn de către premierul britanic 
Macmillan, i s-au asigurat deja Ger­
maniei occidentale posibilități pen-

cîte 
! în 

de 
. au
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tru a-și instrui în continuare unită­
țile de tancuri în Marea Britanie.

Atitudinea guvernului vest-german 
este semnificativă și prin faptul că 
în timp ce grupul britanic care s-a 
aflat în capitala vest-germană a fost 
condus de către un ministru al ca­
binetului — dl. Henry Brooke, ad­
junct al ministrului de finanțe, — 
partea vest-germană a fost repre­
zentată doar de funcționari supe­
riori...

Cu ce s-a soldat demersul brita- 
tanic ? Delegația care a fost la 
Bonn pentru a cerși ajutor finan­
ciar a fost trimisă acasă de către 
guvernul vest-german fără să fi 
primit nici măcar un penny. Iar 
acum guvernul este indignat că mi­
nistrul său de cabinet, Henry Broo­
ke, a constatat că guvernul vest- 
german nu este dispus să dea nici 
un ban, cel puțin pentru moment. 
Joi ministrul vest-german al econo­
miei dr. Ludwig Erhardt va sosi în 
Marea Britanie și în cursul zilei de 
vineri va duce tratative cu Macmil­
lan asupra acestei probleme.

In
velbr 
'ker"
care

legătură cu rezultatul tratati- 
de la Bonn ziarul „Daily Wor- 

scria miercuri: „Primejdia 
te paște cînd lingi tălpile 

cuiva este 
Iar ziarul 
reprezintă 
din City 
gația 
se fi convins" că oferta 
mană de a cumpăra arme 
în valoare de 70 milioane 
line în următorii doi ani 
tentică, dar că, totuși, „oferte 
mănătoare făcute în trecut nu 
dus întotdeauna la rezultatele 
rate". Comentariile cele mai 
de amărăciune provin din 
ziarului „Times", care este conside­
rat ca exprimând punctul de vedere

miercuri: „. 
cînd lingi 

că poți fi lovit în gură". 
„Financial Times" — care 

interesele bancherilor 
— apreciază că dele- 

britanică la Bonn „pare să 
vest-ger- 
britanice 
lire- ster- 
este au- 

ase- 
au 

spe- 
pline 

partea

al cercurilor 
vernamentale din 
Anglia. „Proble­
ma — scrie ziarul 
„Times" — nu este 
dacă Germania 
trebuie să ajute 
pentru rezolvarea 
problemei, ci în 
ce mod". Germa­
nia occidentală ar 
fi trebuit de mult

să cumpere mai multe arme 
din Marea Britanie dar în schimb 
a cumpărat astfel de arme din Sta­
tele Unite și din țările pieții comu­
ne. Ziarul „Times" arată că comen­
zile au fost îndreptate către acele 
țări „pentru motive mai mult decît 
tehnice". Este clar că aici sînt im­
plicate o serie de probleme politice. 
Iar poziția slabă a guvernului bri­
tanic are drept consecință că Ade­
nauer insistă să obțină condiții cît 
mai avantajoase.

In rîndurile poporului britanic se 
manifestă o indignare considerabilă 
pentru faptul că sînt duse astfel de 
„tratative" cu oameni care în de­
cursul unei generații s-au făcut răs­
punzători de moartea multor sol­
dați și civili britanici. O rezoluție 
care va fi prezentată la prima mare 
conferință politică din acest an din 
Maria Britanie — aceea a Partidu­
lui cooperatist — „deplînge hotărî- 
rea guvernului conservator de a a- 
corda baze pentru instruirea trupe­
lor vest-germane în Marea Britanie 
și cere să nu se mai acorde permi­
siunea 
nuare

Vor 
foarte 
tanic pentru a-l convinge să nu mai 
vindă și alte interese britanice in 
schimbul citorva 
mane.

Tratativele duse 
o lumină puternică 
în care sînt purtate discuțiile 
sinul Pieții comune, la care Anglia 
se pregătește să adere. Mituirea și 
șantajul- par să fie cele două ele­
mente principale ale politicii în ca­
drul unor astfel de tratative.
nici una dintre acestea nu va ajuta 
la soluționarea problemelor 
Britanii. Numai o schimbare funda­
mentală a politicii de pină acum, 
poate face acest lucru.

ALAN BROWN
24 ianuarie 1962

pentru, instruirea în conti- 
a acestora".

trebui exercitate presiuni 
mari asupra guvernului bri-

mărci vest-ger-

la Bonn aruncă 
asupra modului 

în

Dar

Marii

Un aspect din 
timpul unei de­
monstrații a mun­
citorilor d.e la șan­
tierele navale din 
portul Spezia (Ita-

„Chemăm opinia publică mondială
să nu permită exterminarea lui Gizenga46
• Declarațiile unui parlamentar congolez • Gizenga a fost trans- 

portat de parașutiști mobutiști la cartierul lpi Mobutu
LEOPOLDVILLE 24 (Agerpres). - 

Corespondentul TASS, G. Fedeascln 
transmite : Președintele partidului 
solidarității africane, Antoine Gi­
zenga, mutat la 22 ianuarie la ce­
rerea 
dința 
pusă 
trimis 
ție necunoscută. Un grup de tova­
răși de idei și prieteni ai lui Gizen­
ga, sosind în dimineața zilei de 24 
ianuarie la această vilă, nu au gă­
sit acolo nici pe Gizenga, nici „gar­
da" lui formată, după cum se știe, 
din funcționari ai serviciului sigu­
ranței.

La Leopoldville s-a aflat că An­
toine Gizenga a fost transportat de 
parașutiști mobutiști la tabăra mi­
litară „Binza" din apropiere de 
Leopoldville, unde se află cartierul 
personal al lui Mobutu.

S-a aflat, de asemenea, că noap­
tea trecută la locuința ministrului 
Afacerilor Interne, Gbenye, s-a tri­
mis spre semnare ordinul ca Gi­
zenga să fie pus în stare de arest 
preventiv. Gbenye a refuzat să

guvernului central de la reșe- 
O.N.U. la o vilă care i-a fost 
special la dispoziție, a fost 
noaptea trecută într-o direc-

semneze acest ordin considerîndu-4 
ilegal.

Acest nou act samavolnic față* 
de Antoine Gizenga a stîrnit neli­
niște profundă în cercurile opiniei 
publice congoleze. Un deputat al 
Parlamentului congelez a declarat 
la 24 ianuarie într-o convorbire cu 
un corespondent al agenției TASS: 
„Ne temem serios să nu se repete 
tragedia din anul 1961 cînd forțele 
reacționare l-au ucis pe Patrice 
Lumumba din ordinul cercurilor co­
lonialiste ale Occidentului șl cu în­
găduința criminală a O.N.U.". Acest 
deputat a rugat să nu 1 se mențio­
neze numele, temîndu-se de urmă­
riri. „Reprezentanții O.N.U. din Con­
go, a declarat el, se situează acum 
exact pe aceeași poziție ca și in 
cazul Lumumba. Noi, naționaliștii 
din Congo îi chemăm pe toți oa­
menii de bună credință, întreaga 
opinie publică mondială să depună 
eforturi pentru a nu permite exter­
minarea lui Antoine Gizenga —- 
credincios tovarăș de Idei și urmaș 
al lui Lumumba".
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